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ВСТУПНЕ СЛОВО РЕДАКТОРА
ДЕВ’ЯТЕ ЧИСЛО СЛОВО КОБЗАРЯ

Шановні друзі та читачі журналу «Слово Кобзаря», 
наразі це вже 9-й випуск або перший номер квартальника 
у 2024-му році, який редагує та видає Редакція УКПТ 
«Кобзар» – Загреб за підтримки Ради національних меншин 
Республіки Хорватія.

Наближається третій рік видання часопису, в якому 
ми хочемо познайомити вас з деякими важливими етапами 
розвитку української громади в Хорватії та актуальними 
політичними, дипломатичними, суспільними, культурними, 
духовними, релігійними та всіма іншими подіями, 
пов’язаними з українською тематикою в Хорватії, Україні, 
Європі та світу, що відбулися з початком 2024-го року.

Зауважимо, що журнал планується виходити 
щоквартально, як і в попередні два роки, на 32 сторінках 
формату А-4.

У першому кварталі 2024 року було чимало подій, 
пов’язаних з українською проблематикою, однак ми не 
змогли й не можемо опублікувати все в цьому випуску на 32 
сторінки, який вміщує журнал «Слово Кобзаря».

Третій рік від початку великої агресії Російської 
Федерації проти України. Українські захисники мужньо 
ведуть цю оборонну війну, відбулася також і зміна основного 
військового керівництва, але Україна успішно протистоїть 
і мужньо тримається, а лютий ворог і російський агресор 
щодня атакує українські міста та українську інфраструктуру, 
завдаючи своїми злочинними діями величезні руйнування 
та збитки. Щодня ми чуємо про загибель невинних людей 
та великі матеріальні збитки всій інфраструктурі по всій 
Україні. На міжнародному політико-дипломатичному 
рівні Україна найбільше виступає за те, щоб через брак 
боєприпасів та іншого озброєння їй надали допомогу 
для протистояння російському агресору та продовження 
звільнення окупованих територій.

Президент України Володимир Зеленський і 
політичне керівництво разом з українською дипломатією 
запропонували українську формулу миру з 10-и пунктів, 
і всі частини формули миру обговорювалися на кількох 
зустрічах, які відбулися в кількох країнах і містах Європи 
за участю великого числа лідерів, глав урядів понад 
вісімдесяти країн світу.

Важливо відзначити на всіх засіданнях 
Європейського Союзу присутність хорватського уряду на 
чолі з прем’єр-міністром та відповідними міністрами.

Вже третій рік продовжується термін тимчасового 
перебування для біженців з України, які розкидані та 
живуть по всьому світу, більшість із них у Європі та країнах 
Європейського Союзу. У Хорватії на сьогодні тимчасово 

перебувають 25 тисяч біженців з України. Важливо 
підкреслити, що біженці з України заснували в Хорватії 
кілька культурних товариств, значна частина долучилася 
до роботи вже існуючих українських культурних товариств 
і разом з Посольством України в Республіці Хорватія та 
численними хорватськими асоціаціями та установами 
вони реалізують численні культурні ініціативи музичного, 
драматичного, мистецького, літературного, освітнього 
характеру. Вивчення хорватської мови та дитячі майстер-
класи, численні форуми, лекції та вшанування визначних 
дат з історії України в Загребі та інших місцях Хорватії 
також включені.

Варто зазначити і про активну діяльність церковної 
громади, душпастирство, постійні літургії та всю допомогу 
і розуміння Церкви, особливо Крижевської єпархії та 
великої кількості всіх хорватських парафій у Хорватії. 
Продовжилася допомога надана з боку Цивільного захисту, 
Червоного Хреста, Карітасу та асоціації «Добро добрим», 
а також гуманітарна діяльність у сфері збору допомоги для 
України.

УКПТ «Кобзар» – Загреб, окрім своєї регулярної 
діяльності, організувало Академію з нагоди 210-річчя від 
дня народження Тараса Шевченка, провело Виборчо-звітні 
збори та прийняло План роботи та Програму на 2024-й рік, 
яку вже подано на розгляд Ради у справах національних 
меншин Республіки Хорватія.

У Хорватії оголошено вибори до Хорватського 
парламенту та Європейського парламенту. Пишучи 
це, ми перебуваємо у великому тижні Благовіщення 
та найближчому найбільшому християнському святі 
Великодня.

Шановні друзі та читачі, тож з радістю запрошуємо 
до ознайомлення з 9-им номером журналу «Слово 
Кобзаря». 

Щиро Ваш, Славко Бурда

В ЗАГРЕБІ ВІДБУЛИСЯ            
ЗВІТНО-ВИБОРЧІ ЗБОРИ        
УКПТ «КОБЗАР» - ЗАГРЕБ

10-го лютого 2024 року в Загребі відбулися 
звітно-виборчі збори Українського культурно-просвітнього 
товариства «Кобзар» – Загреб. На зборах було прийнято 
звіт про роботу та діяльність Товариства в період з 2020-го 
по 2023-й роки. Протягом мандатного періоду Товариство 
успішно реалізувало поставлені цілі та програми. Після 
звітування  про програми, в яких звучали подяки за успішну 
роботу товариства, особливо відзначилися програми з 
інформування, видавництва, культурної самодіяльності та 
велика кількість проведених культурних акцій. 

Після прийняття Звіту всі адміністративні органи 
попереднього мандату були звільнені та обрано нове 
Президентство та Наглядову раду, а також прийнято 
рішення щодо представництва Товариства в наступному 
мандатному періоді з 2024-го по 2028-й роки. 

До складу нової Президії були обрані: Славко 
Бурда, президент , Орест Шургот, віце-президент , 
Ніколета Шиміч-Брунович, секретар та члени а: Єлизавета 
Михалковська Батініч, Етна Нікіч, Сергій Бурда, Крістіян 
Драгослав Зузія. До Наглядової Ради обрано - Дарію 
Шуманську,  Ірину Малько та Ніну Маслик. 

Кілька речень із поданого звіту про діяльність 
Товариства за останній мандатний період.

УКПТ «Кобзар» – Загреб є видавцем шести книг 
«Українці Хорватії: Матеріали і документи» або антології, 
збірки наукових і публіцистичних праць 65-и авторів із 168-

а статтями, опублікованими на 1800 сторінках. Товариство 
має власний журнал «Слово Кобзаря» і на сьогодні вийшло 
8 номерів із спеціальним додатком. В усіх восьми номерах 
журналу формату А-4 опубліковано 275 назв чи статей 
із 447 опублікованими фотографіями. Усі книжки та всі 
номери журналу виходять літературною українською 
мовою. В товаристві активно працюють дві секції: секція 
музичної діяльності та збереження культурної спадщини, 
традицій і звичаїв українців та літературно-інформаційна та 
видавнича секція з виставковою діяльністю. 

У минулому мандатному періоді УКПТ «Кобзар» 
Загреб через роботу цих секцій реалізовував в середньому 
двадцять заходів щорічно, в перші два роки, тобто в 2020-
у і 2021-у роках, а в останні два роки, тобто в 2022-у і 
2023-у роках, через війну в Україні та через необхідність 
підтримки та солідарності з Україною в її оборонній війні 
проти жорстокої агресії російської федерації, діяльність 
Товариства зросла до близько п’ятдесяти важливих 
заходів щороку. Зокрема, це традиційні ювілеї, присвячені 
українському поету Тарасу Шевченку, музичні концерти 
та участь музикантів Товариства у Фестивалі музики, 
пісні, танцю та образотворчого мистецтва в Рієці, Дні 
Української Державності, Українського Прапора, День 
Незалежності, вшанування пам’яті багатомільйонних жертв 
«Голодомору» в Україні, різноманітні лекції, круглі столи, 
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директор Всесвітньої організації охорони здоров´я Тедрос 
Аданом Гебрейесус і генеральний секретар ООН Антоніу 
Гутерреш.

Президент України Володимир Зеленський 
виступив у режимі відеозв’язку, генеральний директор 
Microsoft Сатья Наделла поспілкувався із засновником 
Всесвітнього економічного форуму в Давосі Клаусом 
Швабом, а генеральний директор компанії з розробки 
штучного інтелекту OpenAI Сем Альтман звернувся до 
учасників у рамках дебатів »Технології у бурхливому світі».

Дебатний клуб

Найбільші глобальні ризики, тобто ризики, які 
загрожують «сталому розвитку» - мантра, яка десятиліттями 
проходить через цей дискусійний клуб - це поширення 
дезінформації, дефіцит довіри та контроль штучного 
інтелекту.

Водночас було звернуто увагу на те, що протягом 
цього року майже 4 мільярди жителів Землі проголосують 
у тій чи іншій формі виборів – парламентських, 
президентських, місцевих, провінційних чи Європейського 
парламенту, що може збільшити кількість і потік 
дезінформації та фейкових новин, особливо якщо судити 
за попередніми президентськими виборами в США, де 
демократичний і республіканський табори не цураються 
витоку брудної білизни та неправдивої інформації, якою 
намагаються очорнити сусіднього кандидата.

Проблеми з енергопостачанням, викликані 
російським вторгненням в Україну та подальшим 
запровадженням санкцій проти Росії, не є першочерговими 
ризиками, але й вони породжують ймовірність рецесії та 
інфляції в США та Євросоюзі.

Не оминули й тематики щодо зміни клімату, свого 
роду константу серед найбільших світових ризиків, про які 
Всесвітній економічний форум попереджає десятиліттями.

Цьогорічний Давос відбувся на початку абсолютно 
невизначеного року з точки зору глобальних геополітичних 
потрясінь – від продовження російської агресії проти 
України, війни в Газі, інцидентів у Червоному морі, які 
перенаправляють світову контейнерну торгівлю і вже 
впливають на падіння трафіку в середземноморських 
портах, таких як Рієка та Трієст, що домінувало майже 
у всіх дискусіях і панелях, тому (i) цьогорічний Давос був 
поєднанням економічних тем і тем безпеки.

Для Єврокомісії в її нинішньому складі на чолі з 

фон дер Ляєн це був останній Давос, враховуючи майбутні 
вибори до Європарламенту в червні, а на Всесвітній 
економічний форум вона приїхала майже в повному складі, 
з численними прем’єрами, міністрами і главами держав-
членів, серед яких також був прем´єр-міністр Хорватії 
Андрей Пленкович.

Таким чином, у Давосі Європейський Союз 
зіткнувся з тим, що його конкурентоспроможність значно 
відстає від США та Китаю, а в зеленій політиці навіть 
від країн Близького Сходу, які стрімко інвестують великі 
кошти у відновлювані джерела енергії, в ЄС, між іншим, 
виробництво електроенергії від вітрової електростанції 
вперше перевищило виробництво електроенергії від 
теплової електростанції.

У Давосі Євросоюз також підняв проблему імпорту 
робочої сили, вважаючи, що йому не вистачає трьох з 
половиною мільйонів працівників щороку, і з цим пов’язана 
проблема міграції.

Крім того, ЄС отримав конкуренцію Китаю у 
виробництві електромобілів, а в той же час США допомагають 
вітчизняним виробникам значними субсидіями. (ДК)

ПРЕМ´ЄР-МІНІСТР АНДРЕЙ 
ПЛЕНКОВИЧ У ДАВОСІ: ЄС МАЄ 
ПОСИЛИТИ ОБОРОНОЗДАТНІСТЬ

Європейський Союз повинен зміцнити свій 
оборонний потенціал, і його члени усвідомили це, заявив 
прем´єр-міністр Андрей Пленкович у середу, 17-го січня 
2024-го року на Всесвітньому економічному форумі в 
Давосі.

Прем´єр-міністр виступив на панелі «Захист 
Європейського об´єднаного фронту», в якій взяли участь 
президент Польщі Анджей Дуда, міністр закордонних справ 
України Дмитро Кулеба, президент Угорщини Каталін Новак 
і представник білоруської опозиції Світлана Тихановська.

„Євросоюз має зміцнити свою обороноздатність. 
Це те, що, я думаю, ми всі розуміли і те до чого ми всі 
чітко зобов’язуємося. Хорватія продемонструвала більш 

активну участь, збільшивши асигнування на оборону більш 
ніж на 100 відсотків за останні сім років,“ - сказав Андрей 
Пленкович під час дискусії про європейську безпеку.

Говорячи про російську агресію проти України та 
реакцію Європи, Пленкович зауважив, що твердо вірить, що 
ЄС наполегливо допоможе Україні.

«Для перемоги Україні потрібні три речі. По-
перше, мотивація, героїзм, жертовність українських воїнів 
і населення, мотивоване керівництво, яке бореться за 
виживання і за свободу. По-друге, продовження західної 
військової та фінансової допомоги, інакше Україні буде 
важко, якщо вона залишиться сама. І по-третє, забезпечити, 
щоб ми на Заході протистояли внутрішньому тиску в нашому 
суспільстві через наслідки для нашої економіки, енергетики 
та соціальної ситуації як один із впливів російської агресії», 
- сказав прем´єр-міністр Хорватії.

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВИСТУПИВ У  
ДАВОСІ НА ЕКОНОМІЧНОМУ 
ФОРУМІ

Президент Володимир Зеленський, виступаючи у 
Давосі на економічному форумі, закликав країни долучитися 
до підтримки України, оскільки лише тиснучи на Росію 
можна припинити війну.

Зеленський назвав амбіції президента РФ 
Володимира Путіна приреченими на загибель. «Навіть 
нинішні приятелі Путіна в Пхеньяні та Тегерані просто 
користуються його божевіллям, поки він ще має технології 
та ресурси, щоб платити їм. Ніхто не вірить у його майбутнє 
і не інвестує у нього», - сказав він.

Зеленський також висловив незадоволення 
санкціями Заходу, оскільки вони навіть не блокують  ракетне 
виробництво Росії.

Пряма мова: «Звичайно, я вдячний за кожен пакет 
санкцій. Але наближення миру буде нагородою для всіх тих, 
хто дбає про те, щоб санкції працювали на всі сто відсотків.

І, до речі, це очевидна слабкість Заходу, що ядерна 
промисловість Росії досі не перебуває під глобальними 
санкціями, хоча Путін - єдиний терорист у світі, який взяв у 
заручники атомну електростанцію.

Це має бути сильне рішення цього року, коли 
заморожені російські активи, суверенні та олігархічні, 
будуть спрямовані на захист від російської війни та на 
відновлення України.

Путін любить гроші понад усе. Чим більше мільярдів 
він і його олігархи, друзі та спільники втратять, тим більше 
він буде шкодувати про те, що розпочав цю війну».

«Цей рік має стати вирішальним. Чи може 

панелі, конференції, мирні протести на підтримку України, а 
особливо культурні маніфестації «Дні української культури 
в Загребі», які проводяться щороку в Загребі.  Товариство 
має плідну  та різноманітну співпрацю з численними 
хорватськими та українськими установами та організаціями 
в Хорватії, Україні, сусідніх країнах, Європі та в усьому 
світі. На всю діяльність УКПТ «Кобзар» Загреб отримує 
фінансову підтримку з державного бюджету через Раду 
національних меншин Республіки Хорватія.

Прийнято план та програму діяльності на 2024-й 
рік. У 2024-му році на розгляд Ради у справах національних 
меншин Республіки Хорватія подано чотири проекти, а 
саме видання сьомої книги «Українці Хорватії: Матеріали 
і документи », 4 номери журналу «Слово Кобзаря», 
діяльність двох секцій в самодіяльності та культурно-
маніфестаційному проекті «Дні української культури в 
Загребі – Загреб 2024 р.» (Славко Бурда)

54-А ЩОРІЧНА ЗУСТРІЧ 
ЕКОНОМІЧНОГО ФОРУМУ              
У ДАВОСІ

Щорічна зустріч Всесвітнього економічного форуму 
(ВЕФ) у Давосі, 54-а за рахунком, проходила з 15-го по 19-те 
січня і прийняла більше сотні представників держав, лідерів 
громадянського суспільства, експертів, представників 
молоді, соціальних підприємців та інформаційних агентств, 
а також представників найвпливовіших міжнародних 
організацій – загалом понад 2800 учасників.

Ключовими темами форуму були «Досягнення 
безпеки та співпраці в розділеному світі», «Створення та 
зростання робочих місць для нової ери», «Штучний інтелект 
як рушійна сила економіки та суспільства» і «Довгострокова 
стратегія щодо клімату, природи та енергії».

У форумі взяли участь прем’єр-міністр Китаю Лі Цян, 
держсекретар Сполучених Штатів Ентоні Блінкен, радник 
США з національної безпеки Джейк Салліван, президент 
Франції Еммануель Макрон, президент Європейської 
комісії Урсула фон дер Ляєн, численні європейські прем’єр-
міністри, зокрема хорватський Андрей Пленкович, НАТО 
Генеральний секретар Єнс Столтенберг, генеральний 
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УКРАЇНСЬКА «ФОРМУЛА МИРУ»

Українська «формула миру» – запропонований 
президентом України Володимиром Зеленським план 
завершення війни, яку Росія веде проти України. План 
передбачає виведення російських військ з усієї міжнародно 
визнаної території України, після чого має відбутися 
покарання воєнних злочинців, переговори про умови 
компенсації Москвою втрат, завданих Україні, тощо. 
Переговори щодо реалізації «формули миру» українська 
влада веде з представниками країн-союзниць, а також 
країн, які прямо не підтримують ані Україну, ані Росію, – 
зокрема, державами так званого «глобального Півдня». 
Росія в таких переговорах участі не бере.

14-го січня 2024-го року , напередодні старту 
Всесвітнього економічного форуму у Давосі, Україна 
ініціювала проведення зустрічі радників із національної 
безпеки та зовнішньої політики для обговорення 
«формули миру». Вони розглядали пʼять останніх із 
десяти запропонованих президентом Зеленським пунктів 
бачення миру в Україні, а це мало відкрити шлях до 
проведення Глобального саміту миру вже на рівні глав 
держав. Як український мирний план намагається залучити 
якнайбільше міжнародних партнерів на його підтримку, і 
чому його кінцева мета - запросити Росію до переговорів на 
умовах України, поки видається малореальною.

«Формула миру» - це перелік десяти умов для 
завершення війни, які запропонував президент Зеленський 
у жовтні 2022-го року на зустрічі з лідерами G7. Нині, 
«формулу» вже підтримали понад 80 країн. Серед її 
положень, зокрема, — радіаційна, ядерна, продовольча 
та енергетична безпеки, звільнення усіх полонених і 
депортованих, виконання статуту ООН та відновлення 
територіальної цілісності України, виведення російських 
військ та припинення бойових дій.

На рівні радників робота над пунктами «формули 
миру» розпочалася у червні 2023-го з установчої зустрічі 
в Копенгагені. Тоді на ній було до півтора десятка країн. 
На зустріч до Джидди у Саудівській Аравії на початку 

серпня приїхало вже щонайменше вдвічі більше. Зокрема - 
представник Китаю, країни яка офіційно займає нейтральну 
позицію щодо війни й раніше пропонувала власний «мирний 
план».

«Перша зустріч в Копенгагені - це була гра на 
своєму полі. У Джидді - це була вже гра якщо не на полі 
супротивника, то щонайменше на нейтральному. Тому що 
королівство Саудівська Аравія - не є союзником України. А 
водночас - не є союзником і Росії. Вийшло так, що Україну 
запросили, Китай запросили, США запросили, багато інших 
країн, а ось Росію проігнорували. І це, звісно, для РФ був 
неприємний дзвіночок.

Наприкінці жовтня 2023-го під час зустрічі на Мальті 
дипломати понад 60 країн, зокрема з Латинської Америки, 
Азії й Африки, говорили про перші пʼять пунктів «формули». 

Наступні пʼять — тема для розмови 14-го січня у 
швейцарському Давосі. Як зазначив на річній підсумковій 
пресконференції президент Зеленський, далі Україна 
прагне провести Глобальний саміт миру, де усі позиції 
формули будуть обговорювати вже не радники, а лідери 
країн.

Тому на останній зустрічі, яка відбулася в Давосі 
14-го січня, були детально розглянуті ті п´ять принципів з 
Формули миру, які залишилися нерозглянутими на Мальті.

У Давосі на зустріч прибули вже учасники з 81 країни 
світу та міжнародних організацій. Європу представляли 39 
країн, були 18 країн Азії, 12 – з Африки, 6 – з Південної 
Америки, 3 – з Північної Америки, 2 – з Океанії. Важливим 
фактом є те, що з розширеної тепер уже групи БРІКС були 
представлені всі країни, крім Китаю та, звісно ж, Російської 
Федерації.

Співголови зустрічі у Давосі прийняли спільну 
заяву, прес-комюніке, де зафіксували згоду, що безпека 
України є невіддільною частиною світової та регіональної 
безпеки, а тому війна проти нашої держави – це один з 
основних дестабілізуючих чинників у світі. Там же було 
зазначено, що всеосяжний, справедливий і стійкий мир для 
України та всього світу має ґрунтуватися лише на Статуті 
ООН та відповідних резолюціях Генеральної Асамблеї 
ООН і ключових принципах міжнародного права.

Отже, відбулися зустрічі радників, і, як уже 
говорилося, президенти України та Швейцарської 
Конфедерації погодили, що Глобальний саміт миру 
відбудеться у Швейцарії.

Формула повністю базується на Статуті ООН і 
дає шанс, власне, самій організації, єдиній універсальні 
організації у світі, отримати друге дихання в нових умовах 
і не дати світові зруйнувати себе в полум’ї Третьої світової 
війни.

І тому домовленість про проведення саміту 
Формули миру в Швейцарії є вкрай важливою, адже 
йдеться не лише про припинення російської агресії та 
відновлення територіальної цілісності України. Є підстави 
вважати, що цей саміт може стати початком закладення 
нового світоустрою, такого, де у терористів не буде 
жодних шансів досягти своїх цілей, де будь-яка спроба 
агресії отримає рішучу відповідь, і не тільки в заявах та 
резолюціях, де безпека кожної країни буде гарантована, а 

продовольство та енергетика не будуть використовуватися 
з метою шантажу (а тим більше ядерна зброя), де можна 
буде більше ресурсів та спільних дій приділити вирішенню 
глобальних проблем.

Це буде світоустрій, де визначальним буде закон і 
порядок, а не агресія і авантюризм, де будуть діяти правила, 
а не бандитські звички.

У Давосі, як і раніше, лунали пропозиції залучити 
Росію до консультацій. Це марна справа. З терористами і 
злодіями не можна вести переговори. Україна має власний 
досвід, цей досвід – стійкість і мужність, але це також і 
трагічний досвід втрат і страждань.

Звертаючись до учасників Всесвітнього 
економічного форуму в Давосі, Президент Зеленський 
сказав про майбутній саміт, що це буде перший глобальний 
саміт миру, який, можливо, дозволить уникнути Третьої 
світової війни. А найкращою відповіддю на будь-які важливі 
питання має бути мир, – підкреслив Президент України.

Формула миру має свої константи: необхідність 
прибрати ворожі війська з території України, забезпечити 
територіальну цілісність, гарантувати безпеку нашої 
держави, покарати агресора. У Формулі миру є і змінні 
величини – це кількість учасників, бачення майбутнього 
світоустрою, інструменти впливу та примусу та інше. У 
Формулі є також величини, які не представлені конкретними 
пунктами, але наповнюють її вищим змістом. Це сила духу 
українського народу і віра в перемогу, віра в справедливість.

І є у Формулі ще один чинник, який усі елементи 
інтегрує та робить їх реальними і забезпечує реалізацію 
такої ідеології. Це Збройні Сили України. Вони не беруть 
участь у засіданнях саміту, не розробляють конкретні пункти 
Формули миру, але вони роблять головне – дають відсіч 
агресору, знищують його і його техніку, звільняють нашу 
територію. Власне, Збройні Сили України забезпечують, 
щоб Формула миру була життєздатною та перемагала.

Зеленський у виступі в Давосі також сказав: “Якщо 
доведеться боротися з Путіним разом у найближчі роки, 
чи не краще покласти край йому та його воєнній стратегії 
зараз, коли наші хоробрі чоловіки і жінки вже роблять це, 
вони – шанс для всього світу. Вони”. (СУ-ІД)

замороження війни в Україні стати її кінцем? Я не хочу 
погоджуватися з істиною, що будь-який заморожений 
конфлікт рано чи пізно розгориться знову.

Нагадаю, що після 2014-го року були спроби 
заморозити війну на Донбасі. Були дуже впливові 
гаранти цього процесу - тодішній канцлер Німеччини, 
тодішні президенти Франції. Але Путін - хижак, який не 
задовольняється замороженими продуктами».

Зеленський наголосив, що будь-яке зменшення 
підтримки додає років війни. «Ми повинні дати можливість 
відповісти на найважливіше питання: Війна закінчиться - 
справедливим і стабільним миром. І я хочу, щоб ви стали 
частиною цього миру - починаючи з цієї миті - щоб наблизити 
його. І ви потрібні нам в Україні - будувати, реконструювати, 
відновлювати життя. Кожен з вас може бути ще більш 
успішним разом з Україною», - сказав він. (Джерело: виступ 
Зеленського на економічному форумі у Давосі)

У ДАВОСІ НА ЗУСТРІЧІ РАДНИКІВ 
ІЗ НАЦБЕЗПЕКИ 

У швейцарському Давосі відбулася четверта 
зустріч радників із національної безпеки щодо української 
«формули миру», повідомив 14-го січня 2024-го року голова 
Офісу президента України Андрій Єрмак.

«Серед учасників – 81-а країна та міжнародна 
організація. Для порівняння: на попередній зустрічі, 
що відбувалась на Мальті, було 66. Зокрема, своїх 
представників у Давос делегували 39 країн Європи, 18 країн 
Азії, 12 країн Африки, 6 - Південної Америки, 3 – Північної 
Америки, 2 – Океанії», – написав Єрмак у телеграмі.

Голова офісу Зеленського розповів учасникам 
зустрічі «про наслідки нещодавніх масованих ракетних 
обстрілів Росією українських міст, про жертви атак серед 
мирних громадян та руйнування цивільної інфраструктури».

«Просте припинення вогню не стане кінцем 
російської агресії в Україні, а лише дасть агресору паузу 
для накопичення сил. Це точно не шлях до миру. Росіяни не 
хочуть миру. Вони хочуть панування. Отже, вибір простий: 
або ми програємо і зникаємо – або виграємо і живемо далі. 
І ми боремось», – вказав Єрмак.
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Головна традиція в День Соборності - це живий 
ланцюг, який українці вибудовують, символізуючи 
об´єднання українських земель і державну єдність. Історія 
цієї традиції починається в 1990-му році - тоді живий ланцюг 
простягнувся з Києва до Львова та Івано-Франківська, 
Стрия, Тернополя, Житомира та Рівного. За різними 
оцінками, участь в акції взяли близько трьох мільйонів 
чоловік. 

Відтоді це стало доброю традицією, яку щороку 
влаштовують у різних куточках України. У Києві 22-го січня 
таким чином «з´єднують» два береги Дніпра - лівий і правий, 
символізуючи об´єднання Сходу і Заходу України.

НОВА РЕЗОЛЮЦІЯ ПАРЄ 
ЗАКЛИКАЄ ПАРЛАМЕНТИ КРАЇН 
ВИЗНАТИ ВИКРАДЕННЯ ДІТЕЙ 
«ГЕНОЦИДОМ» 

Парламентська асамблея Ради Європи (ПАРЄ) 
одноголосно ухвалила резолюцію про долю українських 
дітей, примусово переміщених і депортованих в Росію та 
Білорусь.

Асамблея закликала національні парламенти 
країн-членів ухвалити резолюції, які визнають викрадення 
чи вимушене переміщення українських дітей геноцидом, 
і звернулась до міжнародної спільноти із закликом 
співпрацювати з Україною для розшуку та репатріації 
зниклих безвісти дітей, а саме “виявлення, визначення 
місця знаходження та повернення їх в Україну”.

В документі, який ухвалила ПАРЄ, говориться, що 
“всі українські діти мають право користуватися правами 
та свободами, закріпленими у відповідних міжнародних 
документах з прав людини”, і наголошується, що “найкращі 
інтереси дитини мають переважати в усіх процесах 
ухвалення рішень, які їх стосуються”.

Документ також наголошує, що діти ніколи не 
повинні використовуватися як “засіб тиску або як військовий 
трофей”.

Члени ПАРЄ закликали міжнародні організації, чий 
мандат на основі нейтралітету дозволяє отримати доступ до 
територій РФ, Білорусі та окупованих українських територій, 
“сприяти процесу ідентифікації, місця знаходження та 
репатріації депортованих і примусово переміщених 
українських дітей”, а також тісно співпрацювати з Україною 
та всіма державами, які можуть сприяти поверненню дітей”.

На засідання ПАРЄ у четвер, 25-го січня, виступила 
перша леді України Олена Зеленська. У промові вона 
закликала парламенти до співпраці, “щоб змусити Росію 
виконувати принаймні Женевські конвенції та негайно 
надати вичерпні списки з іменами та місцем перебування 
всіх українських дітей, які були незаконно депортовані”.

У грудні під час інтерв’ю Голосу Америки 
віцепремʼєрка України, міністерка з реінтеграції тимчасово 
окупованих територій Ірина Верещук заявила, що Росія 
могла незаконно депортувати сотні тисяч українських дітей. 
При цьому вона зауважила, що офіційно відомо лише про 
близько 20 тисяч незаконно депортованих дітей.

“Я можу оперувати офіційними даними. 20 тисяч 
- це діти, про яких ми знаємо: де вони, що з ними, і ми 
намагаємося їх повернути. З них майже 4,5 тисячі сиріт. 
Це дуже важливо, адже коли дитина батьківська — за нею 
може поїхати або батько, або мама, або прямі родичі. А діти-
сироти - під опікою держави, і держава на 100% відповідає 
за їхню безпеку”.

На уточнювальне питання, чи дійсно мовиться про 
сотні тисяч дітей, яких депортувала Росія, віцепремʼєрка 
відповіла “так”.

Після повномасштабного вторгнення Росії в Україну 
Парламентська асамблея Ради Європи оголосила Росію 
терористичною країною, а Комітет міністрів Ради Європи 
16-го березня 2022-го року проголосував за виключення РФ 
з цього органу.

У ХОРВАТСЬКОМУ 
КАТОЛИЦЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 
ВІДКРИЛИ ВИСТАВКУ 
«НЕВИДАНИХ ДИПЛОМІВ», 
ПРИСВЯЧЕНУ ЗАГИБЛИМ 
УКРАЇНСЬКИМ СТУДЕНТАМ

У середу, 24-го січня 2024-го року, в Хорватському 
католицькому університеті відбулося відкриття виставки 
«Невидані дипломи», присвяченої студентам, які загинули 
внаслідок російської агресії проти України. Ініціатором 
проекту «Невидані дипломи» є Українсько-канадська 
студентська спілка, а у створенні виставки взяло участь 
понад 50 авторів – студентів з України та сусідніх країн, які 
хотіли ще більше вказати на трагічний вимір втрати життя, 
особливо молодих життів внаслідок російського вторгнення 
в Україну. Окрім Хорватського католицького університету, 
виставка була представлена у понад 45-ти університетах 
світу, зокрема в Японії, Австралії, Канаді, Данії, Ірландії, 
Норвегії, США та Індії.

Виставку відкрив ректор Хорватського 
католицького університету проф. доктор філософії Желько 
Таніч та студент факультету комунікацій з Українського 
Католицького Університету - Михайло Дзюбій, який також 
є одним із авторів виставки та зараз перебуває на Erasmus 
обміні в Хорватському католицькому університеті.

У своєму зверненні ректор Таніч зазначив, що 
найкраще було б, щоб ця виставка взагалі не відбулася, 
якби внаслідок російської агресії проти України не було 
загиблих студентів. «На цій виставці, на перший погляд, 

красиві, молоді, усміхнені люди, щасливі від отримання 
дипломів, але це перше враження зникає, щойно ми бачимо 
хлопців у військовій формі та читаємо перші речення 
експонатів. Виставка демонструє смуток – смуток за 
втраченими молодими життями, за болем, який пережили 
їхні родини, за втратою, яку пережили їхні друзі, викладачі 
та всі близькі їм люди. Тому про це потрібно говорити і 
усвідомлювати, що війна в Україні все ще є, що вона все 
ще триває. Наближається 24-те лютого і друга річниця 
війни в Україні. Ця виставка працюватиме до кінця лютого, 
цілий місяць, щоб усі, хто прийде до університету, могли 
подивитись на виставку і зрозуміти, як нам пощастило, 
що наші студенти навчаються спокійно, мирно, що у нас 
проводяться урочисті церемонії, на яких ми вручаємо 
дипломи студентам. Для нас велика честь мати можливість 
приймати цю виставку, і таким чином ми можемо показати, 
наскільки ми усвідомлюємо всі труднощі, які приносить 
війна, і наскільки ми підтримуємо Україну в її зусиллях 
знову стати країною миру, і з цієї нагоди Хочу подякувати 
нашому студенту Михайлу за ініціативу відкриття виставки 
саме в нашому університеті», – зазначив ректор.

Студент Михайло Дзюбій, який також є одним із 
авторів виставки, коротко виділив дві головні мети цієї 
виставки: «Перша мета цієї виставки — щоб наші колеги 
ніколи не були забуті, тому що люди справді вмирають 
лише тоді, коли про них перестають пам´ятати. Ще одна 
мета – продовжувати постійну підтримку України в її 
боротьбі з російською агресією. Тож не забувайте загиблих 
і продовжуйте підтримувати живих», – підсумував Дзюбій.

На виставці представлено 36 дипломів, фотографії 
та короткі історії про життя, мрії та прагнення студентської 
молоді, яка загинула внаслідок російської агресії проти 
України. (ХКУ HKS CБ)

ДЕНЬ СОБОРНОСТІ УКРАЇНИ 
2024-ГО РОКУ

22-го січня ми відзначаємо одне із знакових свят 
української держави - День Соборності України.

22-го січня - особлива дата в історії України. У цей 
день ми відзначаємо два важливих свята - проголошення 
Української Народної Республіки та Акт Об´єднання 
українських земель. 106 років тому, 22-го січня, українці 
проголосили незалежність своєї держави і створили 
Українську Народну Республіку, а рівно через рік відбувся 
Акт злуки УНР і ЗУНР. 

День Соборності України - це свято на честь 
проголошення першої Незалежності та Акту Злуки 
Української Народної Республіки (УНР) та Західно-
Української Народної Республіки (ЗУНР).

22-го січня 1918-го року незалежність була 
проголошена IV-м Універсалом Української Центральної 
Ради, а через рік, в 1919-му році, в цей же день на 
Софійській площі у Києві відбулося офіційне об´єднання 
Української Народної Республіки і Західно-Української 
Народної Республіки. Так вперше за багато століть історичні 
українські регіони об´єдналися в одну державу. 

«Однині воєдино зливаються століттями одірвані 
одна від одної частини єдиної України - Західноукраїнська 
Народна Республіка (Галичина, Буковина, Угорська Русь) і 
Наддніпрянська Велика Україна. Здійснились віковічні мрії, 
якими жили і за які умирали кращі сини України. Однині 
є єдина незалежна Українська Народна Республіка», - 
говорилося в універсалі. 
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KРИЖЕВСЬКА ЄПАРХІЯ 
ВІДСВЯТКУВАЛА ДЕНЬ ЄПАРХІЇ

У день свята трьох ієрархів Василія Великого, 
Григорія Богослова та Івана Златоустого покровителів 
Крижевської єпархії, у вівторок, 30-го січня, Крижевська 
єпархія святкувала День єпархії. Урочисту архієрейську 
літургію в кафедральному соборі Пресвятої Трійці в 
Крижевцях, починаючи з 18:00 години, відслужив  Мілан 
Стіпіч, владика Крижевської єпархії у співслужінні 
Архиєпископа і Митрополита Загребського Дражена 
Кутлешi та інших єпископів і священиків.

Започатковуючи проповідь, архиєпископ Кутлеша 
підкреслив, що час, у якому жили три великі Отці Церкви, 
покровителі Крижавацької єпархії, був зовсім нелегким. 
Проте всі троє відомі насамперед благочестивим і святим 
життям. „Три святителя, як називає їх східна церковна 
традиція: Іоанн, який отримав ім’я Златоуст через свої 
проповідницькі здібності, Василій Великий та Григорій 
Назіанзин, званий Богословом, тому що він суворо 
дотримувався Святого Письма та церковної традиції. Усі 
троє були розділені любов’ю до Святого Письма, великою 
мудрістю в захисті та передачі церковного вчення, а 
насамперед жили благочестивим і святим життям. У той 
час церква була спустошена єрессю, серед духовенства 
панувала симонія, а в імператорському дворі панувала 
аморальність. У такому світі було майже неможливо 
просунутися в християнських чеснотах. Ці три велетні духу 
розуміли це, і кожен з них після мирських повчань пішов 
у пустелю на самотність. Такий відступ удосконалив їх у 
чеснотах, і вони змогли безстрашно долати виклики та 
проблеми. Однак не можна було, як говорить сьогоднішнє 
Євангеліє, «сховати місто на горі», як і не було сенсу 
«ставити лампаду під посуд». Кожен з них був запрошений 
прийняти єпископську посаду всупереч їхньому бажанню. 
Усіх трьох відзначав винятковий характер, розум, багато 
талантів, святість і невтомне служіння Богу».

«Шановні віруючі, щоб відчути пульс особистості 
Ісуса, як святі, яких ми сьогодні вшановуємо, важливо 
вчитися спілкуватися зі Святим Письмом, відкривати себе 
перед його світлом і його мудрістю. Для цих друзів Бога 
«Боже слово має вирішальне значення». Ми запитуємо себе 
разом з Папою Франциском: «Чому те саме не відбувається 
з багатьма з нас? Стільки разів ми слухаємо Боже слово, 
воно входить в одне вухо, а виходить з іншого. Чому це так? 
Можливо тому (…), що треба не бути «глухим» до Слова. 
Це небезпека, яка загрожує нам: обсипані незліченними 
словами, ми також дозволяємо Божому слову «вислизати» 
з наших думок (рук): чуємо його, але не слухаємо; 
слухаємо, але не дотримуємося; ми його оберігаємо, але не 
дозволяємо, щоб воно провокувало в нас зміни» (Франйо, 
Неділя Божого Слова, 21-е січня 2024 р.).

Насамкінець проповідник звернувся до зібраних 
віруючих з проханням дозволити Божому слову змінити їх, 
навчитися слухати Церкву, яку Христос омив Своєю кров’ю 
і через яку посередницькує благодать спасіння. „Тільки так 
ми будемо містом на горі і світильником, що світить для 
всіх. Як і сьогоднішні Три Святителі. Амінь».

На завершення урочистої літургії монс. Мілан 
Стіпіч Крижевський владика подякував єпископам; 
єпископу Бєловарсько-Крижевацькому, монс. Вєкославу 
Гузяку, єпископу Вараждину монс. Божі Радошу, єпископу-
помічнику Загреба, монс. Мії Горскому та проповіднику 
монс. Дражену Кутлеші, Архиєпископу і Митрополиту 
Загребському, а також усім іншим братам-священникам.

50 МІЛЬЯРДІВ ВІД 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ – ЩО 
ЦЕ ОЗНАЧАЄ ДЛЯ УКРАЇНИ

Європейська рада схвалила фінансування для 
України в розмірі 50 млрд євро. Тепер підтримка нашої 
держави закріплена у бюджеті ЄС і буде здійснюватися 
впродовж 2024-2027-х років за програмою Ukraine Facility. 

Минулого літа анонс програми Ukraine Facility 
від Європейського Союзу став великим досягненням 
Лондонської конференції з відновлення України. 
Європейська комісія розробляла програму як інструмент 
аналогічний іншим механізмам підтримки ЄС для власних 
членів. 

Ще один важливий сигнал - рішення Європейської 
ради показує позитивну оцінку підготовки Плану для Ukraine 
Facility. Сама робота над документом стала навчанням, як 
бути членом ЄС. План враховує усі внутрішні стандарти 
Євросоюзу. Це було важливо, аби документ відповідав 
вимогам ЄС та надалі пройшов швидке затвердження.

Все це заслуга сотень та тисяч людей: урядовців, 
бізнесу, який брав участь у робочих групах, громадянського 
суспільства та експертів, які допомагали удосконалювати 
План. Міністерство економіки своєю чергою координувало 

роботу над документом. Це наше колективне досягнення. 

Які кроки попереду після сьогоднішнього рішення?

Тепер Європейська рада, Єврокомісія та 
Європейський парламент мають визначити фінальні 
умови програми. Після цього Європарламент має 
ухвалити регламент Ukraine Facility під час пленарної сесії, 
запланованої на 26-29-те лютого 2024-го року. Але вже 
зараз можна сказати точно - Україна отримає фінансування 
від ЄС. І це безперечно можна вважати нашою спільною 
перемогою. Кроком, який створює базу для макрофінансової 
стабільності й впевненості на наступні чотири роки. 

Коли Європарламент затвердить регламент, ми 
врахуємо його фінальні умови у Плані. Наші консультації 
з ЄС тривають весь час з початку роботи над документом, 
і ми спільно завершимо його підготовку відповідно до 
прийнятої програми. Після цього План буде затверджено в 
Уряді та передано для розгляду Європейській комісії. 

Ми розраховуємо отримати перший платіж обсягом 
4,5 млрд євро вже у березні. Наразі Уряд працює над 
відповідною угодою про перехідне фінансування спільно 
з європейськими партнерами. Перемовини країн-членів та 
Європейського парламенту стосовно цього почнуться вже 
у понеділок. 

Всього макрофінансова підтримка бюджету за 4 
роки складе 39 млрд євро, з яких в цьому році ми маємо 
отримати 18 млрд євро. Звісно, дефіцит бюджету значно 
перевищує цю суму. 

Потреби України в зовнішньому фінансуванні 
у 2024-му році становлять понад 37 млрд доларів. Але 
підтримка ЄС точно стане вагомим внеском у нашу стійкість. 
Крім того, ми очікуємо, що інвестиційний інструмент для 
покриття ризиків у пріоритетних секторах обсягом 8 млрд 
євро дозволить залучити в країну більше ніж 30 млрд євро 
додаткових інвестицій.

Але важливість сьогоднішнього рішення 
вимірюється не лише грошима, воно несе значно глибше 
значення - Україна наближається до повноцінного членства 
в Європейському Союзі. Партнери підтримують нас і ця 
підтримка залишиться незмінною в наступні роки. 

Звісно, попереду ще чимало роботи. Для отримання 
коштів ми матимемо виконувати квартальні індикатори 
Плану щодо реформ та інвестицій. Це і реформа публічних 

У ДЕНЬ ПАМ´ЯТІ ГЕРОЇВ КРУТ 

У День пам’яті Героїв Крут  29-го січня 2024-го року 
Президент вшанував пам’ять полеглих за незалежність 
України.

Президент України Володимир Зеленський у День 
пам’яті Героїв Крут вшанував пам´ять полеглих у боротьбі 
за незалежність під час Української революції 1917–1921-го 
років, Революції Гідності та російсько-української війни.

На Аскольдовій могилі у Києві, Глава держави 
поклав квіти до пам’ятного хреста Героям Крут. У церемонії 
також узяли участь: секретар Ради національної безпеки і 
оборони України Олексій Данілов, міністр оборони Рустем 
Умєров, Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний, Голова 
Служби безпеки Василь Малюк, начальник Головного 
управління розвідки Міністерства оборони Кирило Буданов, 
міністр внутрішніх справ Ігор Клименко, заступник керівника 
Офісу Президента Роман Машовець.

Крім того, квіти до пам’ятного хреста поклали 
курсанти вищих військових навчальних закладів: Військового 
інституту Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка, Військового інституту телекомунікацій 
та інформатизації імені Героїв Крут, Національної академії 
Служби безпеки України, Національної академії внутрішніх 
справ, Київського військового ліцею імені Івана Богуна.

Після виконання Державного гімну України 
воїни почесної варти пройшли урочистим маршем біля 
пам’ятного хреста Героям Крут. Володимир Зеленський 
також ушанував пам’ять загиблого в серпні 2014-го року 
на Донбасі Марка Паславського, Героя Небесної Сотні 
Олександра Клітинського, учасників російсько-української 
війни Андрія Пільщикова («Джус) та Дмитра Коцюбайла 
(«Да Вінчі»), які поховані на Аскольдовій могилі.

Крім того, на Лук’янівському цвинтарі у столиці 
від Глави держави встановлено кошик квітів до могили, 
де покоїться прах добровольців Володимира Шульгіна та 
Володимира Наумовича, які у 1918-му році взяли участь у 
бою під станцією Крути та загинули від куль більшовицьких 
окупантів.
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допоможуть їм на цьому шляху. На завершення він сказав, 
що Хорватія завжди підтримувала Україну і продовжуватиме 
підтримувати її та її зусилля щодо найближчого припинення 
війни.

Посол України в Хорватії Василь Кирилич подякував 
за ці дружні слова привітання, а також за рішучу підтримку 
Хорватією українського народу. „Ми вдячні та цінуємо все, 
що ви робите для України, і те, що хорватський парламент є 
першим європейським парламентом, який засудив агресію 
проти нашого суверенітету і територіальної цілісності та 
ухвалив Декларацію про Україну“, - підсумував Кирилич.

Українські діти перебувають у Хорватії в організації 
Асоціації підтримки та заохочення громади «Хорватія 
допомагає», а президент асоціації Джурджа Адлешич також 
подякувала представникам за визнання допомоги, яку 
асоціація надає дітям з України та за надання можливості ще 
раз показати, як хорватський народ допомагає українцям. 
„Ми раді бачити, що всі в Хорватії хочуть допомогти, від 
громадян до компаній, і це правильне місце, щоб показати, 
що члени парламенту визнають необхідність допомоги, щоб 
вони, українці, як і ми, жили в мирі,“ - підсумувала Адлешич.

УСПІШНА ЗАГРЕБСЬКА 
ПРЕМ’ЄРА ДРАМАТИЧНОЇ 
ВИСТАВИ МАРІЇ ЛАДО «ДУЖЕ 
ПРОСТА ІСТОРІЯ»  РЕЖИСЕР-
ПОСТАНОВНИК ТЕТЯНА     
КУЧМА-МІКАЦ

Драматичний спектакль здійснив драматичний 
гурток новоприбулих українців, організований у драматичній 
секції Товариства -  Української громади міста Загреб.

У четвер, 15-го лютого 2024 року, в Культурному 
центрі Травно в Загребі відбулася успішна прем´єра 
драматичної п’єси «Дуже проста історія» або «Ангел 
Марії» за сценарієм Мішуріної Марії Олексіївни, відомої як 
Марія Ладо. Окрім цієї вистави, у 2022 та 2023-му роках у 
репертуарі львівських та київських театрів були також й інші 
драматичні п´єси українського драматурга Марії Ладо.

Марію Ладо називають одною із найпопулярніших 
українських драматургів, яка також стала відома у країнах 
СНД та Східної Європи. Її непересічний літературний 
талант і точне розуміння театральної драматургії змушують 
говорити про неї як про яскраве явище сучасного театру та 
захоплюватися її творчістю.

Незважаючи на те, що вона корінна киянка, Марія 
Ладо переважно писала російською мовою і кілька років 
жила в Росії. Марія Ладо є автором восьми п´єс та п´яти 
кіносценаріїв. У Росії та СНД, країнах Євросоюзу та США 
протягом багатьох років з великим успіхом йдуть спектаклі 
за її творами, такими як «Дуже проста історія», «Маестро», 
«Жінка року», «Червоний, білий, трошки бруду», « Тезка». 

П´єсу українською мовою «Шабля, булава та китиця» ще не 
поставлено.

П’єса «Дуже проста історія» містить історію кохання 
молодого сільського хлопця та дівчини, чиї палкі стосунки 
зустрічають спротив батьків. Але все ж любов перемагає 
і – «живи життям». Але мало сказати, що п´єса написана 
про закоханих. Адже у виставі діють і люди, і тварини, і... 
небожителі. Життя і смерть... Мудрість і любов...

Загребські драматичні аматори, згуртовані навколо 
педагога та драматургічної діячки Тетяни Кучми Мікац 
зі Львова, об´єдналися в драматичну секцію товариства 
Українська громада міста Загреба й успішно поставили 
цю популярну драматичну виставу, яка однаково йшла в 
Україні обома мовами.

Загребська вистава «Дуже проста історія» на 
українській мові потішила загребських українців, які 
відгукнулись і масово прийшли на виставу, яка не є 
першою аматорською драматичною виставою цього 
добре закріпленого аматорського драматичного колективу 
новоприбулих українців.

До болю реальна і до сміху правдива історія, 
змальована з життя, приваблює святою простотою. 
Сільська дівчина Дарина, як то кажуть у народі «залетіла» 
від Олексія, сина першого на селі п´яниці. Батько на відріз 
відмовляється прийняти вагітність доньки. Рішення отця 
однозначне - аборт. Страшний вирок  порушує ритм життя 
не лише людей, а й тварин у хліві Дарининого батька: Свині, 
Конячки, Півня, Собаки і Корівки... 

Усі дванадцять акторів цікаво та професійно 
зіграли  свої ролі. Олександр Роговський у чудово зіграній 
ролі сусіда, Аліна Дегтярьова у ролі півня, Дмитро Данік 

у ролі собаки та господар у  зіграній ролі Андрія Повара 
здивували своєю грою на сценовому майданчику. Роль 
господині зіграла Аніка Товт, а закохану пару – Дарина 
Колодяжна та Богдан Зоров, інші ролі виконали Ольга 
Данік, Інна Лакриць, Тетяна Борщ та інші. Драматичну 
виставу поставила режисер Тетяна Кучма-Мікац. (CБ)

РОЗПОЧАЛАСЯ 60-та 
МЮНХЕНСЬКА БЕЗПЕКОВА 
КОНФЕРЕНЦІЯ

60-та ювілейна Мюнхенська безпекова 
конференція, яка є міжнародною платформою для 
обговорення політики міжнародної безпеки, розпочалася 
16-го лютого у готелі Bayerischer Hof і триватиме до 18-го 
лютого.

До Мюнхена з´їхалися лідери кількох десятків 
держав і урядів, парламентcькі делегації, міністри оборони 
та закордонних справ, очільники міжнародних організацій, 
науковці, експерти, представники громадянського 
суспільства та лідери бізнесу.

Українська делегація, виступаючи на різних 
майданчиках конференції, має намір говорити про 
посилення ролі Європи у самообороні, обороні України і 
нарощуванні оборонно-промислового співробітництва, а 

фінансів, судова реформа, протидія корупції та чимало 
іншого від приватизації до покращення умов для ведення 
бізнесу в Україні. Це далеко не повний план реформ, які 
необхідні Україні. Їх здійснення потребуватиме злагодженої 
й системної роботи усіх державних органів у наступні роки. 

Та сьогодні ми точно можемо сказати, що стали ще 
на крок ближче до економічної стійкості у наступні 4 роки. 
Але головне - на крок ближче до європейської родини.

Юлія Свириденко, Перший віцепрем’єр-міністр – 
Міністр економіки України

ВІЦЕПРЕЗИДЕНТ ПАРЛАМЕНТУ 
ХОРВАТІЇ АКАДЕМІК ЖЕЛЬКО 
РЕЙНЕР ЗУСТРІВСЯ З ДІТЬМИ     
З УКРАЇНИ

Загреб – Віцепрезидент парламенту Хорватії 
академік Желько Рейнер, голова Міжпарламентської групи 
дружби Хорватія-Україна Здравка Бушич та член групи 
Давор Іво Стієр зустрілися у п’ятницю, 9-го лютого 2024 
року, з групою близько тридцяти дітей з України.

Вітаючи їх у парламенті, академік Рейнер 
відзначив, що для нього було особливо приємно бути їхнім 
гостем. „Ви пройшли довгий шлях до Хорватії і почуваєте 
себе бажаними у дружній країні. Ми добре знаємо, що 
ви пережили, тому що ми самі пережили війну“, – сказав 
віцеспікер парламенту та додав, що вірить у те, що 
незабаром цілісна Україна житиме в мирі та демократії.

Говорячи про допомогу, яку Хорватія надає Україні 
з самого початку агресії, від відновлення енергетичної 
інфраструктури, розмінування, доставки медикаментів до 
збереження культурної спадщини, він особливо підкреслив, 
що вона буде це робити й надалі. Він додав, що Хорватія 
підтримує всі зусилля України щодо захисту дітей та їхніх 
прав, заявляючи, що діти – майбутнє України. Ваші знання 
допоможуть побудувати вільну, демократичну, цілісну 
та стабільну Україну, – сказав Рейнер дітям, додавши, 
що прокладання мостів Дружби з однолітками з Хорватії 
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МЮНХЕНСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ 
ЗАВЕРШИЛАСЯ: ЯКІ РЕЗУЛЬТАТИ 
ДЛЯ УКРАЇНИ 

У Мюнхені завершився триденний глобальний 
форум. Україну представляла численна делегація 
урядовців та парламентарів на чолі з Президентом України. 

Українська делегація в Мюнхені підписала 
меморандум з німецькою компанією про виробництво 
боєприпасів на території нашої країни.

Нові безпекові угоди, пакети допомоги та 
домовленості про співпрацю з різними країнами. 

Однією з найбільших загроз залишається російська 
агресія в Україні. Про своє бачення, як вона впливає на 
світ, гостям конференції розповів Президент України 
Володимир Зеленський. Він приїхав у Мюнхен вперше 
після початку повномасштабного вторгнення росії. Голова 
держави закликав лідерів зробити все можливе для поразки 
агресора, закрити санкційні дірки і позбавити путіна способів 
маніпулювати будь-ким. Виступ Президента присутні вітали 
стоячи.

Володимир Зеленський, Президент України:

„Дякую за увагу й за кожен прояв підтримки нашої 
держави, нашого народу, наших дітей! Прошу, будьте 
вдячними нашим воїнам. І хай наш світ, заснований на 
правилах, ніколи не стане вчорашнім. Слава Україні!“

У Мюнхені президент заручився підтримкою кількох 
європейських лідерів щодо безпекових питань. Данія хоче 
наступною підписати відповідну угоду, сказала на зустрічі з 
президентом Зеленським голова уряду Метте Фредеріксен.

Метте Фредеріксен, прем´єр-міністр Данії:

„Коли ви запитаєте мене: «Чи достатньо ми 
робимо? Чи ми достатньо хороші? Відповідь буде: «Ні». 
Тому що досить просто сказати «в Європі вже два роки 
йде війна» - це речення, яке ми не повинні вимовляти. Ми 
повинні були набагато більше підтримувати вас з самого 
початку цієї війни, тому що Україна не може виграти війну 
без зброї. Тут просто не вистачає слів“.

Також на фінальному етапі двостороння угода з 
Нідерландами, - розповів премʼєр-міністр Марк Рютте.

На різних двосторонніх зустрічах та конференціях 
звучала тема подальшої підтримки України з боку 
Сполучених Штатів. Про це міністр закордонних справ 
України Дмитро Кулеба  говорив з генеральним секретарем 
США Ентоні Блінкеним, а президент - з представниками 
американського конгресу та віцепрезиденткою США 
Камалою Гарріс. Подальша військова підтримка України 
- це ключове питання зараз для нашої держави, сказав 

Президент. Його співрозмовниця впевнена, що більшість 
членів Конгресу з обох партій підтримують цей крок.

Камала Гарріс, віцепрезидентка США:

„Коли ми говоримо про роль Америки у підтримці 
України, ми маємо бути непохитними і не можемо дозволити 
собі гратися у політичні ігри. Зараз для них немає місця“.

У рамках Мюнхенської конференції пройшла зустріч 
міністрів закордонних справ країн «Великої сімки», з ними 
спілкувався і очільник українського МЗС. Вони засудили 
постачання зброї з КНДР та Ірану до росії. Міністр Кулеба 
закликав країни G7 швидше ухвалити рішення стосовно 
заблокованих російських активів. Ще одну зустріч головний 
український дипломат мав зі своїм колегою з Китаю Ваном Ї.

За словами Дмитра Кулеби, вони погодилися 
підтримувати контакти на всіх рівнях і продовжувати 
діалог. Крім того, українська делегація в Мюнхені підписала 
меморандум з німецькою компанією про виробництво 
боєприпасів на території нашої країни. Також триває робота 
над забезпеченням України мільйоном дронів.

Міністр з питань стратегічних галузей промисловості 
України:

„Головна наша задача сьогодні - це відстояти ідею 
закупівлі. Закупити ці дрони в українських виробників“. 

Шукає більше озброєння для України і Чехія. 
Президент Петер Павел на «Українському ланчі», 
організованому Фондом Пінчука, сказав, що його країна 
знайшла спосіб дістати 800 тисяч снарядів для України. Але 
для цього потрібно ще знайти фінансування. (І.I.)

ЗАГРЕБСЬКА МІЖНАРОДНА 
КОНФЕРЕНЦІЯ З РОЗШИРЕННЯ 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

Конференція з питань переговорів розділу «23»: 
«Розширення - це інвестиція в мир»

Політика розширення Європейського Союзу, як 
ніколи, є геостратегічною інвестицією в довгостроковий мир, 
заявив єврокомісар з питань розширення Олівер Варгеї в 
понеділок, 19-го лютого 2024 року на початку міжнародної 
міністерської конференції «Майбутнє розширення ЄС: 
Розділ 23 «Правосуддя та основні права» в Загребі. 
Міністерство юстиції та Представництво Європейської 
Комісії в Хорватії організували дводенну міністерську 
конференцію для країн-кандидатів у ЄС, з акцентом на 
розділі 23 переговорів (судова система). До Загребу 
прибули міністри юстиції БіГ, Чорногорії, Грузії та Косова, 
а також заступники та представники міністрів з Молдови, 
Албанії, Північної Македонії, України, Сербії та Туреччини.

Політика розширення ЄС зараз, як ніколи, є 
геостратегічною інвестицією в довгостроковий мир, 
стабільність і безпеку для всього нашого континенту, 

сказав Варгелі у своєму вступному зверненні через 
відеозвернення. Угорський комісар сказав, що шлях 
Хорватії до Європейського Союзу залишається надихаючим 
для країн, які зараз прагнуть до членства, особливо її 
досвід ведення переговорів у розділах 23 і 24 «Правосуддя, 
свобода та безпека». Варгеї сказав, що прогрес у цих двох 
розділах має вирішальне значення для демократичного 
розвитку держав, незалежності їх судової системи та 
захисту основних прав їхніх громадян, що, отже, також 
важливо для економічного розвитку. „Кожен конструктивний 
акт щодо цих цілей наближає нас на крок до стабільної та 
мирної Європи“, - підсумував він.

У своїй вступній промові міністр юстиції та 
адміністрації Іван Маленіца розповів про хорватський 
переговорний процес, зазначивши, що він надзвичайно 
складний у технічному плані. Хорватія мала 35 розділів 
переговорів замість попередніх 31 і вела переговори з 27-
ма членами ЄС, найбільше донині. У ході переговорів з ЄС 
Хорватія гармонізувала 650 законів і 1500 підзаконних актів, 
а за шість років переговорів надіслала Єврокомісії 200 тис. 
сторінок документів. Розділ 23, який є предметом дводенної 
конференції, значно прискорив судові процеси в Хорватії, 
тож кількість судових справ, що знаходяться на розгляді, 
зменшилася на 50 відсотків, сказав міністр, додавши, що 
гармонізація підвищила незалежність державної судової 
ради і ради адвокатів. Маленіца сказав зібраним судовим 
представникам країн-кандидатів, що їхні країни пройдуть 
через драматичні та всебічні перетворення в процесі 
європейської інтеграції, але це забезпечить стабільність 
інститутів і демократичної системи, верховенство права, 
прав людини та функціонування ринкової економіки. 
„Хорватія й надалі залишатиметься рішучим прихильником 
процесу розширення в ЄС на основі індивідуальних 
досягнень», - сказав Маленіца, підкресливши, що Хорватія 
продовжуватиме ділитися своїм досвідом.

На дводенній конференції в закритому робочому 
форматі буде проведено загалом п’ять панелей на теми, 
як досягти стандартів Європейського Союзу в розділі 23 під 
час переговорів про членство, а також щодо незалежності, 
підзвітності та ефективності судової влади. Панелі також 
обговорять уніфікацію та запобігання корупції і створення 
стратегічної антикорупційної основи заради зміцнення 
незалежних інституцій на шляху до членства в Союзі. Про 
це та інше йдеться в повідомленні ЄК. (Хіна)

також про підготовку до Вашингтонського саміту НАТО.

Загалом на панелях Мюнхенської безпекової 
конференції представники України беруть участь у більш як 
восьми дискусіях на різних рівнях – на рівні міністрів оборони, 
закордонних справ, прем’єр-міністрів, генерального 
секретаря НАТО, двопартійних американських делегацій.

Хто виступатиме на Мюнхенській конференції з 
безпеки

У перший день роботи Мюнхенської конференції 
виступлять: віцепрезидентка США Камала Гарріс, Джон 
Керрі – спеціальний представник президента США з питань 
клімату, перша леді Ізраїлю Міхаль Герцог, Філіппо Гранді 
— верховний комісар ООН у справах біженців, Євгенія 
Кравчук – заступниця голови Комітету з питань гуманітарної 
та інформаційної політики Верховної Ради України, а також 
низка міністрів, очільників урядів держав-учасниць.

Від США також буде держсекретар Ентоні Блінкен. 
Господарями форуму будуть канцлер Німеччини Олаф 
Шольц, міністр закордонних справ Анналена Бербок та 
міністр оборони Борис Пісторіус. Францію представлятиме 
президент Еммануель Макрон.

Президент України Володимир Зеленський у 
суботу, 17-го лютого, виступив на Мюнхенській безпековій 
конференції. Володимир Зеленський також планує провести 
на конференції низку двосторонніх зустрічей.

Головними темами цьогорічної конференції є 
війни в Ізраїлі та Україні, світова безпекова криза, збройні 
конфлікти, проблеми міграції, клімат, розвиток новітніх 
технологій.
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ПАН´ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ 
ХОРВАТІЇ НАДІСЛАВ УКРАЇНІ 
ВАЖЛИВЕ ПОСЛАННЯ

Організований Хорватським пан’Європейським 
союзом у Загребі напередодні другої річниці, 23-го лютого 
2024 року, відбувся форум «Україна: два роки російської 
агресії».

Зі вступними доповідями виступили посол України 
в Хорватії Василь Кирилич, депутат Європарламенту, доц. 
доктор філософії Томіслав Сокол та помічник ректора 
Університету оборони та безпеки доктор Франьо Туджман, 
доцент. доктор філософії Гордан Акрап.

Серед інших на форумі виступила колишній 
президент Республіки Хорватія Колінда Грабар Кітарович. 
Представником Голови хорватського парламенту та уряду 
Республіки Хорватія була депутат Здравка Бушич.

Модератором виступив генеральний секретар 
Хорватського пан’європейського союзу Ваня Гавран. На 
початку він зачитав уривок із книги «Пан´Європа», написаної 
у 1923-му році засновником Пан’європейського союзу 
Річардом фон Куденхове-Калергі. Вже тоді він попереджав 
про російський імперіалізм і необхідність європейської 
єдності. Він також зачитав кілька висловлювань 
багаторічного президента Пан’європейського союзу 
ерцгерцога Отто фон Габсбурга, який звернув увагу на 
Путіна та його наміри, порівнявши їх із намірами Гітлера.

«Війна триває не два роки. Російські еліти століттями 
готували знищення України», – сказав український посол 
у вітальному слові. Після цього він представив короткий 
історичний звіт про напади Росії на Україну протягом 
століть. Він пояснив мотиви, наслідки та уроки, які вся 
Європа може винести з російського вторгнення. Він також 
нагадав про схожість обставин, які випали на долю Європи 
напередодні Другої світової війни. «Україна бореться за 
демократичний лад і збереження свободи і демократії в 
усій Європі», - сказав він. Він додав, що Україна повинна 
чинити рішучий опір агресії, щоб захистити Європу від 
проникнення російських військ в інші країни. «Ми сильні, 

у нас мужній дух, як у хорватів у Вітчизняній війні. Треба 
продовжувати так», – сказав Кирилич. Він підсумував, що 
успішний опір, прогрес і припинення війни можна очікувати 
лише в солідарності та єдності.

Томіслав Сокол розповів про обов’язки 
Європейського Союзу перед Україною, зазначивши: 
«Європейський Союз зробив стратегічні висновки незалежно 
від індивідуальних побажань окремих країн». Водночас він 
наголосив на необхідності більше інвестувати в армію та 
воєнну промисловість по всій Європі, вважаючи, що лише 
зараз стало зрозуміло, що Європа не може покладатися 
на США та альянс НАТО у протистоянні намірам ворога. 
«Ми живемо у світі незахищеності та ворожості до Європи. 
Майбутнє невизначене, і інвестиції в безпеку - єдине 
рішення», - сказав Сокол. Він дійшов висновку, що сильний 
український опір є доказом непідготовленості та недоліків 
російського державного та військового апарату.

«Якщо ми не можемо будувати майбутнє, 
аналізуючи помилки інших людей, ми не можемо впоратися 
з нинішніми чи майбутніми загрозами безпеці», — сказав 
Гордан Акрапа. Він зазначив, що Росія знову демонструє 
свої імперські прагнення та бажання встановити контроль 
над усім регіоном. «Безпека - це не стан, а процес, який 
вимагає винахідливості, інновацій та готовності». Він 
додав, що «концепція внутрішньої безпеки є основою всієї 
соціальної політики». За прикладом України, підсумував він, 
треба працювати над обороноздатністю Хорватії. Настав 
час, щоб безпеку держави почали розглядати цілісно, через 
просторовий, інформаційний та цифровий виміри.

Наприкінці форуму Колінда Грабар Кітарович, 
яка часто їздить в Україну, надіслала слова підтримки 
українському народу. Вона висловила близькість і співчуття 
в стражданні. «Росія на колінах. Це залежить від підтримки 
інших недемократичних держав. «Україна повинна бути 
наполегливою у своєму опорі», - сказала вона. Наприкінці 
вона звернулася до присутніх українською мовою та 
прочитала український вірш.

Форум завершився змістовною дискусією, учасники 
якої висловили сподівання на швидке вирішення конфлікту 
та відновлення миру в Європі та світі.

ЖУРНАЛ АЛТЕРНАТОР І ДАРІЯ 
ЛИСЕНКО ЗНОВУ У ЗАГРЕБІ

У Загребі, у п’ятницю, 23-го лютого 2024 року, 
відбувся своєрідний прев’ю, промоакція перед офіційною 
промоцією, Alternator, міжнародного журналу для літератури, 
культури та мистецтва, номер 1-2/2023. Презентація 
відбулася в кав´ярні Fusnota (Trg kralja Tomislava 18), 
що належить відомому хорватському видавцеві «Edicija 
Božičević». Прямим приводом для цього зібрання та 
незапланованої промоції перед офіційною презентацією 
журналу став приїзд сучасної українсько-хорватської 
поетеси Дарії Лісенко до Загреба на відкриття виставки 
«Сучасний український плакат: Україна». Люди. Хоробрість. 
Плакати.´´ в Будинку Архітектури Oris. Наступного дня Дарія 
брала участь у відкритті як куратор.

Журнал Алтернатор видається безперервно з 
2019-го року Асоціацією сприяння альтернативній та міській 
культурі Сісак. Друкується двічі на рік, і цей подвійний 
номер є загалом дев’ятим і десятим випуском з 2019-го 
року. У журналі регулярно друкуються вірші та прозові 
тексти українських авторів, а редакцію складають шановані 
колеги - Юрій Лисенко та Дарія Павлешен. Особливо варто 
виділити двомовне українсько-хорватське число журналу, 
надруковане у 2021-му році на понад 300 сторінках, де кілька 
українських авторів перекладено хорватською мовою. З цієї 
нагоди Дарія Лисенко прочитала опубліковані в останньому 
двовиданні вірші зі свого великого циклу «Я чую, що ти 
в Голландії». Зібралося солідне число відомих діячів 
загребської, сісачкої та ширшої хорватської літературної та 
мистецької сцени, а пісні слухали із заслуженою увагою та 
щирим схваленням. Разом із Дарією журнал презентували 
головний редактор Сініша Матасович та його заступник 
Жарко Йовановскі. На завершення вони побажали Дарії 
успіхів у подальшій роботі та висловили свої сподівання 
і віру у те, що незабаром цей цикл переросте у повну 
озброєну поетичну збірку, на що він цілком заслуговує 
своєю якістю. (СМ)

ЗВЕРНЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА 
УКРАЇНИ З НАГОДИ ДНЯ ГЕРОЇВ 
НЕБЕСНОЇ СОТНІ

Наймолодшому з них, Назарію Войтовичу, було 
17.  Найстаршому, Івану Наконечному, - 82. А всі вони 
разом - символ того, як різні люди з різних регіонів України 
самовіддано й мужньо захищають єдині цінності. Всі вони 
разом віддали життя за незалежність. Усі вони разом – 
Герої Небесної Сотні.

Сьогодні Україна вшановує пам’ять про їхній подвиг. 
Пам’ять про те, як українці вміють виборювати власну 
свободу. На площах, барикадах, а сьогодні – на фронті. 
Пам´ять про те, що у найважчі моменти історії ми ніколи 
не здаємося. Стоїмо одне за одного, заради одне одного. 
Пам´ять про те, що єдність українців не має противника, 
здатного її перемогти. Що самовідданість українців не має 
меж і творить історію. Пам’ять про те, що десять років тому 
українці вирішили раз і назавжди: ми хочемо й будемо жити 
лише у європейській державі. Пам´ять, яку ми бережемо 
і яку збережемо. Пам’ять, яку вшановуємо сьогодні не на 
словах, відвага, яку ми примножуємо сьогодні на полі битви, 
у боротьбі, яка триває, у війні, яка йде сьогодні, у єдності, 
яку ми не втратили і яка вказує нам шлях зараз. Шлях 
спільних цінностей. Рівність. Гідність. Повага. Шлях нашої 
держави до європейської родини. І, звісно, найголовніша – 
незалежність України. Все це десять років тому для народу 
було стимулом боротися.

Все це є стимулом для нас і сьогодні. Захищати 
свою землю. Захищати свою свободу. Захищати своє 
завтра. Захищати свою Україну. Слава всім, хто зараз 
стоїть за неї в боях! Світла пам’ять усім, хто віддав за неї 
своє життя! Вічна шана Героям Небесної Сотні! Слава 
Україні!  (20-те лютого 2024 року)

ДРУЖНЯ ПІДТРИМКА УКРАЇНИ КОЛИШНЬОГО 
ПРЕЗИДЕНТА ХОРВАТІЇ КОЛІНДИ Г. КІТАРОВИЧ
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В ЗАГРЕБІ ВІДБУВСЯ МІТИНГ 
ПІДТРИМКИ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДУ

Минуло два роки від початку російської агресії 
проти України. З цієї нагоди у суботу, 24-го лютого 2024 
року, на площі бана Єлачича у Загребі відбувся мітинг 
підтримки українського народу, організований містом 
Загреб, Посольством України в Хорватії та Українською 
громадою міста Загреб.

«Дайте їм те, що їм потрібно. Це послання світові 
підтримати українців у ці моменти боротьби, захисту 
ключових цінностей: свободи та демократії», – сказав під 
час зустрічі в Загребі посол України Василь Кирилич.

«Свобода і демократія – ключові слова кожного 
українця. Це слова, яких боїться російський агресор. 
У страху перед цими цінностями він шукає можливість 
знищити кожного, хто тримає їх у своєму серці», – додав 
Кирилич, посилаючи послання єдності та спільноти.

Крім того, за даними українського посольства, 
за два роки війни внаслідок російської агресії загинуло 
11 634 мирних громадян України, у тому числі 514 дітей, 

систематично знищено 110 957 житлових будинків, 2 892 
заклади освіти та 723 заклади охорони здоров’я. 

До присутніх на площі бана Єлачича також 
звернувся мер Загреба Томіслав Томашевич, який нагадав, 
що місто Загреб бере участь у численних акціях допомоги 
переміщеним українцям у Хорватії від початку російського 
вторгнення в Україну, яким вдалося інтегруватися в нове 
середовище якомога легше.

«Ми продовжуватимемо це робити й надалі 
й розвиватимемо подальшу співпрацю між Загребом і 
Києвом після Угоди про співпрацю, ухваленої міською 
асамблеєю кілька місяців тому», – пообіцяв він, висловивши 
сподівання, що війна в Україні закінчиться якнайшвидше і 
що Україна виграє цю війну і якнайшвидше її приймуть до 
Європейського Союзу.

Загреб намагався бути добрим господарем для 
українців, які змушені були покинути свої домівки в умовах 
жорстокої російської агресії, забезпечив їх безкоштовним 
громадським транспортом, безкоштовним відвідуванням 
дитячих садочків, початкових і середніх шкіл міста, дав їм 
простір - «Український дім», місце в якому вони плекають 
свою культуру, звичаї та здійснюють іншу важливу 
діяльність для розвитку української громади в Загребі.

Посол США Наталі Рейес попередила, що цією 
агресією Росія ставить під загрозу міжнародні принципи 
миру та безпеки та сказала:

«Загрожуючи цим принципам, Росія загрожує самій 
міжнародній системі, загрожує процвітанню та майбутньому 

В ЗАГРЕБІ ВІДБУЛАСЯ 
ВИСТАВКА СУЧАСНОГО 
УКРАЇНСЬКОГО ПЛАКАТУ  

У суботу, 24-го лютого 2024 року, у Домі архітектури 
Oris у Загребі Міністр культури та медіа Республіки Хорватія 
Ніна Обулен Коржинек відкрила Виставку сучасного 
українського плакату. Презентувала виставку куратор, 
український мистецтвознавець - Дарія Лисенко. На виставці 
Україна. Люди. Мужність. Плакати. представлено двадцять 
вибраних українських плакатів десяти відомих українських 
митців, створених переважно одразу після початку 
вторгнення російської армії в Україну 24-го лютого 2022 
року та протягом першого року цієї кровопролитної війни.

Вони розповідають про героїзм українців, які 
захищають свою свободу та Батьківщину від  агресора 
та про страждання простих людей, жінок і дітей, які стали 
жертвами війни та військових злочинців. Тема перемоги 
справедливості та невідворотності покарання злочинів, 
скоєних Росією в Україні, є однією з найважливіших у 
представленій збірці.

На виставці представлені найкращі українські 
художники, які працюють у сфері плакату: Микита Тітов, 
Максим Паленко, Олександр Греков та художники групи 
Pictoric: Олег Грищенко, Романа Рубан, Олександр 
Шатохін, Наталія Шульга, Женя Полосіна, Олег Щерба та 
Таня Якунова. 

Ця виставка є продовженням та невід’ємною 
частиною українсько-нідерландського проекту «Україна. 
Люди. Мужність. Плакати», куратора мистецтвознавця 
Дарії Лісенко. Він був реалізований на початку 2023-го року 
спеціально для Desing Museum Dedel у Гаазі в Нідерландах, 
де ця виставка викликала неабиякий інтерес у глядачів 
та ЗМІ: Виставка воєнного плакату - точне відображення 
настроїв в Україні», – написала провідна голландська 
газета de Volkskrant.

Постери для цього проекту випущені обмеженим 
тиражем з метою збору благодійних коштів для України. 
Наразі на медичну допомогу зібрано 30 тисяч євро. Повний 
набір плакатів придбали відомі світові плакатні галереї, такі 
як Rennert´s Gallery у Нью-Йорку та The Ross Art Group у 
Флориді.

Сьогодні та протягом кількох наступних днів до 2-го 
березня 2024 року відвідувачі Загреба можуть побачити 
частину цієї унікальної виставки та дізнатися більше про 
Україну та війну, яка все ще триває.

Організацію виставки підтримали Міністерство 
культури та ЗМІ Республіки Хорватія та Oris House of 
Architecture, а організатором виступив IDEMO – Institute for 
Democracy. МІТИНГ ПІДТРИМКИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ

МІНІСТР НІНА О. КОРЖИНЕК ВІДКРИЛА ВИСТАВКУ 
СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО ПЛАКАТУ
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АРХИЄРЕЙСЬКА  СВЯТА   
ЛІТУРГІЯ З МОЛИТВОЮ ЗА МИР 
В УКРАЇНІ ТА В УСЬОМУ СВІТІ ТА 
МОЛИТВА ЗА ВСІХ ЗАГИБЛИХ ПІД 
ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ

У другу неділю Великого Чесного посту Святої 
Сороковниці, 25-го лютого 2024 року о 10-й годині, єпископ 
Крижевський монс. Мілан Стіпіч, у греко-католицькій 
співкатедрі св. Кирила і Методія в Загребі, відслужив 
архієрейську літургію св. Василія Великого за мир в Україні 
у другу річницю початку війни та агресії проти України. 
Єпископу Стіпічу співслужили численні священики, а 
літургію хорватською, українською та церковнослов’янською 
мовами співав Кирило-Методіївський хор. На Літургії 
зібралося чимало українців із Загреба, а також біженців 
з України, а  присутнім був і Посол України в Республіці 
Хорватії п. Василь Кирилич. По завершенні літургії була 
відслужена Панахида – молитовна пам’ять за всіх полеглих 
на війні. У своїй проповіді єпископ Мілан сказав:

«Ми зібралися на Святу Літургію, яку служимо за 
мир у світі і за мир в Україні, а також за упокій душ усіх 
загиблих на війні в Україні, сьогодні, коли наша Церква 
відзначає  Другу неділю Великого посту Святої Сороковниці. 
У сьогоднішньому Євангелії в місті Капернаум Ісус зцілює 
паралізованого чоловіка. Його рідні були в подиві та 
недовірі, бо чекали зцілення від каліцтва, а не розмови 
про гріх. Однак гріх – це первісна хвороба людини, і з неї 
виникають усі інші хвороби та різні духовні та емоційні 
паралічі та страхи. Тому, щоб повністю зцілити людину, 
Ісус спочатку зцілює її від гріха. Ісус також пропонує нам 
зцілення від хвороби гріха через молитву і покаяння, тобто 

святу сповідь і причастя», — наголосив єпископ Стіпіч.

«Великий піст – це час, благословенний Богом, бо 
він дає нам можливість виправити свої життєві помилки 
та помиритися з Богом і з братами людьми. Таким чином, 
відбувається повне зцілення людини в духовному і 
фізичному сенсі, тому що часто фізична хвороба тісно 
пов´язана з душевною печаллю, яку відчуває людина 
всередині. Усі ми, брати і сестри, маємо спільне покликання 
бути подібними до Бога і мати в душі риси нашого Спасителя 
Ісуса Христа», — сказав владика Мілан.

Говорячи про війну в Україні, владика Мілан 
сказав: «Сьогодні ми особливо молимося за мир у світі 
та за мир в Україні та за жертв війни в Україні. Люди, які 
носять у своїй душі Ісуса Христа, завжди є миротворцями. 
Ті люди, які далекі від Бога і їхні думки навіяні дияволом, 
мають бажання війни та вбивства невинних людей. Для 
миротворців єдиною силою і розрадою є наш Небесний 
Батько і сила Євангелія Христа. Він буде нашою опорою для 
справедливості та миру. Наша Крижевська єпархія носить 
у своєму серці всіх вас, брати і сестри, які є українцями. 
Ми знаємо про трагедію, яку ви переживаєте. Двері наших 
храмів завжди відкриті для вас. Можливо, ми не зможемо 
змінити світ, але ми можемо зробити цей світ кращим для 
брата і сестри поруч з нами. Сьогодні ми молимося за всіх 
вас, хто втратив своїх синів і дочок, батьків, братів і сестер, 
друзів. Ми молимося за всіх вас, хто втратив свої домівки, 
і я сподіваюся, що Бог дасть вам розраду та допомогу 
через нас. Багато молодих людей, які приїхали з України 
до Хорватії, добре адаптувалися, вивчили мову, живуть 
у мирі з сусідами та заробляють гроші для своїх родин. 
Таким чином, вони показали українську культуру, доброту 
та любов і таким чином відповіли на любов і підтримку 
нашого хорватського народу, який прийняв вас із великим 
серцем», – сказав єпископ Мілан, завершуючи: «Нехай 
Всемогутній Бог дарує вічний спокій всім постраждалим. 
Нехай супроводжують усім вас своїми молитвами святі 
слов’янські апостоли Кирило і Методій, наші спільні отці і 
духовники, храмом яких є цей храм.

У ПАРИЖІ ПРОЙШЛА 
КОНФЕРЕНЦІЯ, ПРИСВЯЧЕНА 
УКРАЇНІ: «РОСІЯ НЕ МОЖЕ І НЕ 
ВИГРАЄ ВІЙНУ»

Лідери двадцяти європейських країн, у тому числі 
прем´єр-міністр Хорватії Андрей Пленкович, зібралися 26-
го лютого 2024 року в Парижі на конференцію, присвячену 
Україні.

Мета зібрання – надіслати Києву меседж 
європейської рішучості та підтримки. Президент Франції 
Макрон організував конференцію в короткий термін через 
ескалацію російської агресії в останні тижні, що загострило 
актуальність обговорення збільшення поставок боєприпасів 
в Україну. «Росія не може і не виграє війну в Україні. По-
друге, ми на шляху до покращення нашої колективної 
безпеки. Сьогодні і завтра», - заявив президент Франції 
Еммануель Макрон.

На зустрічі в Єлисейському палаці присутні 
представники 27-ми країн, зокрема канцлер Німеччини 
Олаф Шольц, прем’єр-міністр Іспанії Педро Санчес, 
прем’єр-міністр Нідерландів Марко Рютте та президент 
Польщі Анджей Дуда. Велику Британію представляв 
міністр закордонних справ Девід Кемерон, Канаду – міністр 
оборони Білл Блер, США – помічник держсекретаря у 
справах Європи Джеймс О´Браєн.

Пленкович зазначив, що в центрі його виступу 
був хорватський досвід перемоги у Вітчизняній війні, 
незважаючи на несприятливі обставини. «Цей досвід 
унікальний і ми хочемо передати його українцям. Ми 
виступали за це протягом кількох років, особливо з 2014-го 
по 2022-й рік. Це досвід мирної реінтеграції хорватського 
Придунав’я, який ми вважали найкращою моделлю для 
реінтеграції тимчасово окупованих українських територій», 
– сказав Пленкович.

Європи та її трансатлантичних партнерів. Ми не можемо і не 
дозволимо Росії перемогти. Демократії світу захищатимуть 
свободу зараз, завтра і назавжди», - сказала Рейєс.

«Історія європейської цивілізації вчить нас, - сказав 
хорватський депутат Європарламенту від «народної групи» 
Карло Ресслер, - що ті, хто думає, що зло можна перемогти 
розрахунком і поступливістю, завтра матиме це зло на 
своєму порозі». Він також підкреслив, що Хорватія несе 
чітку моральну відповідальність - стояти на боці свободи 
проти тиранії.

У мітингу на підтримку України взяли участь, 
зокрема, екс-президент Колінда Грабар Кітарович та 
численні інші учасники політичного та громадського життя 
Хорватії.
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У ТИРАНІ ВІДБУВСЯ САМІТ 
ПІВДЕННО-СХІДНА ЄВРОПА - 
УКРАЇНА

У Тирані 28-го лютого 2024 року проходив саміт 
Південно-Східна Європа-Україна, за участі прем’єр-міністра 
Албанії Еді Рами та президента України Володимира 
Зеленського.

Прем’єр-міністр Хорватії Андрей Пленкович, а 
також президент Молдови Майя Санду, президент Сербії 
Александар Вучич, президент Косова Вьоса Османі, 
президент Північної Македонії Стево Пендаровскі, 
президент Ради міністрів Боснії і Герцеговини Боряна 
Крішто та президент Чорногорії Яков Мілатович також 
беруть участь у саміті.

Зеленський, до речі, на саміті заявив, що Україна 
зацікавлена у спільному виробництві боєприпасів з 
країнами Південно-Східної Європи. «Ми бачимо проблеми 
з постачанням боєприпасів. Це впливає на ситуацію на 
полі бою. Ми зацікавлені у спільному виробництві з вами 
та з усіма нашими партнерами», – сказав Зеленський, 
відкриваючи саміт Південно-Східна Європа-Україна.

Зеленський додав, що найближчим часом 
представить деталі, і запропонував провести спеціальний 
«Україно-Балканський оборонно-промисловий форум 
у Києві чи одній із ваших столиць». Президент України 
зазначив, що зараз визначається «напрямок Європи» для 
наступних поколінь.

«Ми хочемо, щоб Європа була простором, де кожна 
країна сама вирішує свою долю», – сказав Зеленський.

У своїй вступній промові Рама зазначив, що 
виживання України як «вільної, незалежної та демократичної 
країни та бастіону свободи для всієї Європи залежить від 
фінансової та військової допомоги».

«Ця допомога не повинна бути заручником 
недалекоглядної внутрішньої політики чи бюрократичних 
зволікань», - додав він.

У ТИРАНІ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ З 
АНДРЕЄМ ПЛЕНКОВИЧЕМ

В межах саміту «Україна – Південно-Східна 
Європа» у Тирані Президент Володимир Зеленський провів 
зустріч із Прем’єр-міністром Республіки Хорватія - Андреєм 
Пленковичем.

Глава держави подякував Хорватії та особисто 
Андрею Пленковичу за підтримку України під час російського 
повномасштабного вторгнення.

«Дякую Хорватії за підтримку наших біженців 
під час війни, мої найкращі побажання всьому вашому 
суспільству. Також важливим питанням є допомога Україні в 
розмінуванні. Хочу подякувати за прийняття на реабілітацію 
наших військових та українських дітей», - сказав Володимир 
Зеленський.

Президент України та Прем’єр-міністр Хорватії 
обговорили можливість проведення українсько-
балканського форуму оборонних індустрій.

Сторони домовилися сприяти укладенню угод 
між Україною та хорватськими приватними компаніями 
– виробниками в галузі розмінування, рятувального 
обладнання, а також БпЛА.

Президент подякував Хорватії за підтримку 
інтеграції України до Євросоюзу та НАТО.

Володимир Зеленський та Андрей Пленкович 
також обговорили актуальні питання регіональної безпеки.

У БУЧІ ПРОВЕЛИ ХРЕСНУ 
ДОРОГУ ЗА НЕВИННО ВБИТИХ У 
ВІЙНІ

2-го березня в Бучі вздовж вул. Яблунська провели 
Хресну дорогу в молитовну пам’ять про невинно вбитих 
жертв війни.

Про це повідомила прес-служба Київської 
архиєпархії.

На початку молитви о. Василь Чудійович зауважив, 
що маршрут Хресної дороги вибраний невипадково, 
адже саме тут полягли перші невинно вбиті українці, 
яких безжалісно розстрілювали та катували. Вони стали 
жертвами війни лише через те, що були українцями. «Наша 
пам’ять про них має бути вічною. Тому сьогодні, йдучи цією 
дорогою, пам’ятаємо кожного з них і молимося за їхній 
вічний упокій у Господньому домі», - наголосив душпастир.

Відтак віряни пройшли Хресною дорогою, під час 
якої зупинялися для вшанування пам’яті та молитви за 
закатованих. Зокрема, під час молитви згадували перших 
хлопців, які стали жертвами росіян: Андрія Вербового, 
Андрія Матвійчука, Андрія Дворнікова, Віталія Карпенка, 
Святослава Туровського, Анатолія Прихідька, Валерія 
Котенка, Дениса Руденка.

Завершилася Хресна дорога в каплиці Святого Луки 
Української Греко-Католицької Церкви, що розташована 
на вул. Яблунська, 374. Адміністратор парафії о. Василь 
Чудійович висловив слова вдячності всім учасникам 
молитви, парафіянам, організаторам і місцевій владі за 
сприяння у проведенні Хресної дороги.

Нагадаємо, що по вул. Яблунській у Бучі було вбито 
понад 100 мирних мешканців, а загалом за час окупації 
від рук російського ворога тут загинуло 509 осіб — жінок, 
дітей, чоловіків. Світла пам’ять усім жертвам цієї війни. 
(Департамент інформації УГКЦ)

Друге повідомлення, сказав хорватський прем´єр, 
- це контекст російської політики. Він зазначив, що в 
перший день Мюнхенської конференції з безпеки «було 
вбито Олексія Навального, і це повідомлення, безумовно, 
було символічним». «Чому саме в цей день? «Чому саме 
тоді, коли його дружина перебуває в Мюнхені, і як все це 
відображається на посланнях Заходу та його політиці щодо 
Росії», - сказав Пленкович.

У своїй вступній промові Макрон зазначив, що всі 
присутні поділяють «незламну рішучість» не допустити 
перемоги Росії в Україні. Росія стає все більш агресивною 
на полі бою і «готує нові атаки», - заявив Макрон. У 
відеозверненні до учасників саміту Зеленський подякував 
за підтримку та підкреслив, що завдяки співпраці України 
та країн Заходу були врятовані «мільйони життів». «Ми 
разом маємо зробити так, щоб Путін не зміг знищити наші 
досягнення та поширити свою агресію на інші країни», – 
сказав Зеленський.

ЄВРОПАРЛАМЕНТ 
ПРОГОЛОСУВАВ ЗА НАДАННЯ 50 
МІЛЬЯРДІВ ЄВРО УКРАЇНІ 

Європейський парламент на пленарному засіданні 
у вівторок 27-го лютого 2024 року схвалив надання 
пакету макрофінансової підтримки Україні в розмірі 50 
мільярдів євро. Про це повідомляє «Європейська правда» 
з посиланням на прес-службу парламенту. Рішення 
ухвалили 536-а голосами «за», 40 депутатів були проти, а 
39 утрималися.

Нагадаємо, 1-го лютого лідери ЄС подолали 
довготривалий спротив Угорщини і досягли домовленості 
про виділення макрофінансової допомоги Україні у 
розмірі 50 млрд євро. Програма розрахована на чотири 
роки. Профільні комітети Європарламенту підтримали 
рішення про створення програми допомоги 22-го лютого. 
Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн казала, що 
ЄС розраховує надати перші кошти Україні у березні. В 
уряді раніше теж заявляли, що Україна розраховує у березні 
отримати від ЄС перший транш макрофінансової підтримки 
у розмірі 4,5 млрд євро, в межах програми Ukraine Facility.



25

В ЗАГРЕБІ ВІДБУЛАСЯ 
AKAДЕМІЯ ПРИСВЯЧЕНА ТАРАСУ 
ШЕВЧЕНКУ 

9-го березня 2024 року з нагоди 210-ї річниці 
від дня народження Тараса Шевченка українці Загреба 
приймали і зустрічали українців з різних частин і міст 
України, Посольства України в РХ, різних міст Хорватії та 
Словенії.

Разом вони поклали квіти до пам’ятника та 
виголосили з цієї нагоди відповідні промови, присвячені 
Тарасу Григоровичу Шевченку. 

Зі словом виступили запрошені гості - Ніна Кирилич, 
Славко Бурда, Джуро Відмарович, Ольга Камінська, 
Володимир Карешин, Віктор Філіма, Оксана Мартинюк, 
Орест Шургот. 

Поезію декламували - Ірина Малько та Івіца 
Юр´євич.

Після цього в організації УКПТ «Кобзар» – Загреб 
відбулася Академія, присвячена Тарасу Шевченку.

Присутніх учасників та гостей Академії привітали 
Славко Бурда та Андрій Гевка.

У програмі Академії професорка Валентина 
Лавренчук прочитала лекцію про творчість Тараса 
Шевченка, а також був представлений документальний 
біографічний фільм про Тараса Шевченка.

У насиченій і різноманітній музичній програмі взяли 
участь Олена Цигленяк, Іваненко Людмила, Тайна Седер 
Залускі, Дубравка Маркович, Желька Кранец-Нолл та 
Джонатан Залускі.

Виставку мистецьких робіт академічного 
художника Володимира Провчія представив історик та 
мистецтвознавець - Джуро Відмарович.

Після Академії розмова та спілкування всіх 
учасників заходу продовжилися за святковим обідом.

На Великдень на соломі
Против сонця діти

Грались собі крашанками
Та й стали хвалитись

Обновами. Тому к святкам
З лиштвою пошили

Сорочечку. А тій стьожку,
Тій стрічку купили.

Кому шапочку смушеву,
Чобітки шкапові,

Кому свитку. Одна тілько
Сидить без обнови

Сиріточка, рученята
Сховавши в рукава.

— Мені мати куповала.
— Мені батько справив.
— А мені хрещена мати

Лиштву вишивала.
— А я в попа обідала. —

Сирітка сказала.

Тарас Шевченко. 1849
Зібрання творів: У 6 т. — К., 2003. — Т. 2: 

Поезія 1847-1861. — С. 196; 673.
http://litopys.org.ua/shevchenko/shev287.htm
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Особливою частиною заходу стала культурна 
програма, підготовлена українсько-словенським колективом 
«Вербена», хором української громади м. Любляна «Дерево 
Волі» спільно з музикантом Михайлом Шейко. 

Учасники заходу спільно виконали Гімн України, 
відому пісню «Ой, у лузі червона калина», українську 
народну пісню «Гей, соколи» та поділились думками щодо 
значення творчості Т. Шевченка у цей складний для України 
та українського народу час російської агресії.

Наприкінці цього дуже вдало організованого та 
проведеного культурного заходу пролунала молитва за 
полеглих хоробрих борців та невинних мирних жертв в 
Україні, а також Молитва за вільну та незалежну Україну!

Традиційно організацією заходу опікувалось 
Slovensko-ukrajinsko kulturno društvo Ljubljana Kijev та Andrij 
Hevka

Делегація УКПТ «Кобзар» – Загреб також 
відгукнулася на запрошення словенського Культурного 
товариства «Ljubljana Kijev» з Любляни і поїхала в Словенію.

Висловлюємо щиру вдячність меру муніципалітету 
Комен, керівнику українського культурного товариства 
«Любляна-Київ» Андрію Гевці та родині Маркочіч, які 
бережуть пам´ять про українського Кобзаря в Словенії! 
Дякуємо всім, хто долучився до заходу! Борімося – 
поборемо!

У ТОВАРИСТВІ ХОРВАТСЬКИХ 
ПИСЬМЕННИКІВ, В ЗАГРЕБІ, 
ВІДБУЛАСЯ ТРИБУНА, НА ЯКІЙ 
ГОСТЕМ БУЛА БІСЕРКА ГОЛЕШ 
ГЛАСНОВІЧ

У середу, 13-го березня 2024 року, в товаристві 
хорватських письменників у Загребі відбувся  Форум на 
якому виступала письменниця та критик - Бісерка Голеш 
Гласновіч, а розмову з автором вела Лада Жиго Шпанич.

У розмові з письменницею Бісеркою Ґласновіч 
Голеш ми почули про її поезію, прозу, критику, особливо 
про її «книги подорожей», де вона виявилася чудовою 
дослідницею країн, культур і мов, від європейських до 
американських. Після того, як ми прослухали деякі цікаві 
сторінки з її біографії, ми поговорили про її есеї, в яких вона 
висвітлювала багатьох хорватських та іноземних класиків. 
Говорили також про літературну критику, збереження 
культурної спадщини та інші цікаві теми.

Бісерка Голеш Ґласновіч видала кілька збірок 
віршів. Її вірші, есеї та подорожі публікуються в літературних 
і культурних журналах, літературних порталах, також її 
вірші включені до збірок і антологій хорватської та іноземної 
поезії. У її творчому доробку – оповідання та подорожі, 
численні відгуки про творчість сучасних хорватських 

письменників. Вона видала кілька книжок, і тут виділяємо ті, 
що стосуються України та української тематики.

Письменниця Бісерка Голеш Ґласновіч також 
багато пише про нашу Україну, про людей і їхні долі, 
про страждання і життя в ці важкі дні, коли в Україні 
триває оборонна війна і поки Україна і українці мужньо 
борються і страждають, не шкодуючи свого життя заради 
збереження цілісності своєї території, свободи, демократії 
та незалежності.

Серед іншого її авторству належать книги 
«Карпатські листочки» (збірка подорожей, в яких 
описуються, серед іншого, місця та могили хорватських 
вояків – домобранців у Галичині під час Першої світової 
війни). У 2023-му році вийшла ще одна книга «Дорогий 
Пан Абелард», у якій у другій частині книжки опубліковано 
цикл «Українське рондо», також написаний у формі віршів 
у прозі, що є своєрідною концепцією дванадцяти віршів, 
присвячених українській тематиці. Третя книга «Цвіркуни 
в трубі» у співавторстві з хорватським письменником 
Томіславом Домовичем є антологією хорватської 
антивоєнної поезії, до якої увійшли вірші кількох авторів, які 
пишуть про Україну.

Письменниця Бісерка Голеш Гласновіч була 
нагороджена численними престижними нагородами за 
свою працю та літературну творчість. СБ

У ЗАГРЕБСЬКОМУ КІНОТЕАТРІ 
«КАПТОЛ» ВІДБУВСЯ ПОКАЗ 
ФІЛЬМУ «20 ДНІВ У МАРІУПОЛІ»

У середу, 20-го березня 2024 року, у Загребі, в 
Kaptol Boutique Cinema в центрі Kaptol, відбувся спеціальний 
показ фільму «20 днів у Маріуполі», який 10 днів тому 
отримав «Оскар» за найкращий документальний фільм. 
Його режисер - Мстислав Чернов показав, як виглядало 
повсякденне життя українців під час кривавої облоги. Показ 
організований за підтримки українського та американського 
посольства.

Оскароносний фільм українського режисера 
Мстислава Чернова «20 днів у Маріуполі» є документальним, 
а тому «об’єктивно, показує справжнє обличчя агресора і 
викличе емоції у глядачів», – сказав перед показом посол 
України Василь Кирилич. 

«Ми, як і всі українці, відчули цю новину, «Оскар» 
за цей фільм, перш за все, - це визнання об’єктивної, 
реальної ситуації того, що відбувається в Україні, - сказав 
посол України в Хорватії Василь Кирилич.

У фільмі демонструються кадри журналістів 
Ukrainian Associated Press, які опинилися в пастці в 
обложеному українському місті Маріуполь. «Це реальна 
картина війни в місті, що гине, гинуть діти», – додав Кирилич.

Стрічка була удостоєна найпрестижніших 
кінонагород цього року, американської премії «Оскар» 
і британської BAFTA в категорії повнометражний 
документальний фільм, а також багатьох нагород у 2023-му 
році. Бої за Маріуполь у 2022-му році забрали щонайменше 
8 тисяч жертв, повідомляє Human Rights Watch. Це перший 
повнометражний фільм українського журналіста Мстислава 
Чернова, який раніше був удостоєний Пулітцерівської 
премії. «Я б хотів, щоб я ніколи не знімав цей фільм, – 
процитував Кирилич слова режисера, – і я б проміняв 
цього «Оскара», лише б зупинити російську агресію проти 
України».

У СЛОВЕНІЇ В МІСТЕЧКУ ШТАНЄЛ 
ВШАНУВАЛИ ПАМ´ЯТЬ ТА 
ТВОРЧІСТЬ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

10-го березня 2024 року у словенському містечку 
Штанєл українці та словенські друзі України вшанували 
пам´ять та творчість видатного українського поета, 
мислителя, прозаїка та живописця, символа української 
культури - Тараса Григоровича Шевченка.

Захід розпочався з церемонії покладання квітів до 
погруддя Тараса Шевченка та урочистого декламування 
його творів словенською мовою. Серед декламаторів - 
другий секретар Посольства України в Республіці Словенія 
- Б. Торопцев, голова українського культурного товариства 
«Любляна-Київ» - А. Гевка, мер муніципалітету Комен Е. 
Модік та представник родини словенського перекладача Й. 
Абрама - В. Маркочіч.  

Цьогоріч ні прохолодна погода, ані дрібний дощ 
не стали на заваді дипломатам Посольства України в 
Словенії, представникам міжнародної української спілки 
«Альпи-Адріа», української громади в Словенії, української 
громади в Італії, української громади в Хорватії, тимчасово 
переміщеним громадянам України, які знаходяться на 
території Словенії, словенським друзям України з різних 
міст Словенії для участі в заході та шанування українського 
символа боротьби за Свободу та Незалежність.
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розширення ЄС, зовнішні відносини, міграцію, сільське 
господарство. 

На порядку денному також робочий обід членів 
Європейської Ради з Генеральним секретарем ООН 
Антоніу Гутеррішем. 

Також на засіданні Європейської ради відбувся 
саміт країн єврозони, на якому європейські лідери закликали 
відродити атомну енергетику. У спільній декларації в 
Брюсселі вони оголосили про будівництво нових реакторів і 
політичну підтримку ядерного сектора.

«Розширення безпечної експлуатації сучасного 
атомного флоту є одним із найбільш сприятливих способів 
забезпечити велику кількість чистої енергії», - сказала 
Урсула фон дер Ляєн, президент Європейської комісії.

«Атомна енергетика сьогодні забезпечує чверть 
чистої енергії у світі, а в Європі навіть половину. Але 
потрібно ще більше», - сказав Рафаель Гроссі, директор 
Міжнародного агентства з атомної енергії.

Майбутнє атомної енергетики в Європі постало 
особливо актуальним після катастрофи в японському місті 
Фукусіма в 2011-му році. Але наслідки вторгнення Росії 
в Україну та зміни клімату відновили інтерес до атомної 
енергетики.

«Якщо всі країни-члени вирішать співпрацювати, 
Європейському Союзу вдасться мобілізувати науковий, 
технологічний і фінансовий капітал, необхідний для протидії 
найбільшим викликам у ядерному секторі та прокласти 
шлях до чистої ядерної енергетики, ресурси якої майже 
необмежені», - сказав Андрій. Пленкович, прем´єр-міністр 
Республіки Хорватія.

Хорватія також розраховує на атомну енергетику в 
довгостроковій перспективі.

«Для Хорватії це особливо важливо, оскільки вона є 
50-відсотковим співвласником АЕС Кршко, з якої надходить 
від 15 до 20 відсотків наших потреб в електроенергії, і 
безсумнівно, що ми повинні побачити в майбутньому, як 
проектувати атомну електростанцію, до того ж енергетика 
також добре фінансується європейськими фондами», - 
сказав Пленкович.

ДРУГИЙ ДЕНЬ ЗУСТРІЧІ ГЛАВ 
ДЕРЖАВ АБО УРЯДІВ КРАЇН-
ЧЛЕНІВ ЄВРОПЕЙСЬКОГО 
СОЮЗУ

Лідери ЄС висловлюють розуміння європейським 
фермерам

У п’ятницю, 22-го березня 2024 року, лідери держав-
учасниць висловили готовність допомогти аграріям, які 
стикаються з адміністративним тягарем та недобросовісною 
конкуренцією на ринку сільськогосподарської продукції.

На другий день зустрічі на вищому рівні глави 
держав-членів ЄС або урядів обговорили стан європейського 
сільського господарства та заходи, вжиті ЄС на сьогодні. В 
останні місяці європейські фермери протестували по всій 
Європі.

«Фермери мають законні занепокоєння, і ми 
сповнені рішучості підтримати їх, оскільки вони відіграють 
фундаментальну роль», - сказав президент Європейської 
Ради Шарль Мішель на заключній прес-конференції після 
саміту.

У своїх висновках лідери держав-членів закликали 
Єврокомісію та Раду ЄС негайно розпочати підготовку 
«всіх можливих коротко- та середньострокових заходів», 
у тому числі заходів щодо зменшення адміністративного 
тягаря. Вони також закликали зміцнити позиції фермерів у 
ланцюжку поставок, особливо для того, щоб забезпечити 
справедливий дохід.

У четвер, 21-го березня 2024 року, у перший 
день саміту, лідери ЄС вирішили розпочати переговори 
про вступ з Боснією та Герцеговиною, пообіцяли Україні 
подальшу підтримку та наблизилися до домовленості 
про те, що частина додаткових доходів від заморожених 
російських активів використовуватиметься для закупівлі 

зброї для України.

Президент Комісії Урсула фон дер Ляєн заявила, 
що очікує, що перший мільярд євро з цього джерела може 
бути виплачений вже на початку липня.

Лідери ЄС також закликали до гуманітарної паузи в 
конфлікті між ХАМАСОМ та Ізраїлем у Газі. (Хіна)

ЗУСТРІЧ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО ІЗ 
МАРІЄЮ ПЕЙЧИНОВИЧ-БУРІЧ

Президент України Володимир Зеленський провів 
зустріч із Генеральним секретарем Ради Європи - Марією 
Пейчинович-Буріч та головуючою в Комітеті міністрів Ради 
Європи міністеркою закордонних справ Ліхтенштейну - 
Домінікою Гаслер, які перебувають з візитом у нашій країні.

Глава держави відзначив важливість заснування 
під егідою Ради Європи Реєстру збитків, завданих агресією 
Російської Федерації, та відкриття сьогодні відповідного 
офісу в Києві.

«Дякую за значний прогрес на шляху до того, щоб 
Реєстр збитків почав ефективно функціонувати. Важливо, 
що вже скоро українці зможуть подавати відповідні заяви 
безпосередньо в Києві», - зазначив Володимир Зеленський.

Співрозмовники обговорили посилення співпраці 
України та Ради Європи в питанні заснування спеціального 
трибуналу для притягнення до відповідальності винних 
у злочині агресії проти Української держави, зокрема в 
межах відповідної Core Group, до якої вже увійшли понад 
40 держав.

Президент поінформував Марію Пейчинович-Буріч 
та Домініку Гаслер про зусилля та ініціативи України щодо 
повернення незаконно депортованих Росією українських 
дітей. Сторони домовилися активізувати співпрацю щодо 
створення відповідного міжнародно-правового інструменту.

Посол США в Хорватії Наталі Рейс високо 
оцінила хорватську допомогу Україні перед урочистим 
показом оскароносного документального фільму «20 днів 
у Маріуполі» в середу в загребському кінотеатрі «Каптол».

«Хочу привітати і подякувати хорватському народу 
за те, що він прийняв понад 28 тисяч українців. Також 
Хорватія надіслала Україні 250 мільйонів доларів допомоги. 
Хорватія дійсно перевершила очікування, коли ми говоримо 
про війну в Україні», - додала посол США Наталі Рейес.

«Україна у цій війні воює і за Європу, і за США, 
- сказав посол, і вийде з війни, як і Хорватія, стабільною, 
розвиненою та інтегрованою в євроатлантичні інституції, і 
ми в цьому переконані».

У БРЮССЕЛІ ВІДБУЛАСЯ 
ДВОДЕННА ЗУСТРІЧ ГЛАВ 
УРЯДІВ І ДЕРЖАВ - ЧЛЕНІВ 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ

У Брюсселі 21-го і 22-го березня 2024 року, 
відбулася  дводенна зустріч глав урядів і держав-членів 
Європейського Союзу. Була це низка зустрічей на важливі 
та актуальні теми. В Брюсселі також європейські та світові 
лідери, вперше в історії провили глобальний саміт з ядерної 
енергетики, організований Міжнародним агентством з 
атомної енергії та Бельгією.

Під час дводенного саміту лідери ЄС обговорили 
подальшу підтримку України в контексті агресивної війни 
Росії, безпеку та оборону, події на Близькому Сході, 
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З суботи, 16-го березня, триває 14-денний термін, 
протягом якого можна подати кандидатури на вибори, які 
відбудуться в Хорватії в середу, 17-го квітня, і за кордоном 
16-го і 17-го квітня.

Номінації мають надійти до ДВК не пізніше опівночі 
29-го березня, після чого ДВК має опублікувати зведений 
список дійсних списків і кандидатів протягом 48 годин, і 
коли це буде зроблено, розпочнеться офіційна виборча 
кампанія. Станеться це або у Велику суботу, або на сам 
Великдень.

Прийом виборчих списків та кандидатів 
відбуватиметься цього тижня, з 18-го по 22-е березня, у 
приміщенні ДВК за адресою Висока, 15 з 9.00 до 15.00-ї.

ПАСХАЛЬНЕ ПОСЛАННЯ 
МОНС. МІЛАНА СТІПІЧА, 
КРИЖЕВАЦЬКОГО ВЛАДИКИ

«Це день Воскресіння! Просвітлюймося, люди! 
Пасха – це Пасха Господня! Бо від смерті до життя і від 
землі до неба Христос Бог привів нас, тому співаймо пісню 
перемоги!»

Дорогі брати і сестри,

Цими урочистими і радісними словами розпочнемо 
пасхальний утрень пасхальним каноном св. Йоана 
Дамаскіна, який вже майже два тисячоліття лунає в нашій 
країні у славі найбільшої події в історії людства. Воістину, 
якщо для якогось дня в історії варто було народитися, то це 
Великдень, Пасха Господня, свято свят і неділя недільна. З 
Христовим воскресінням усе творіння і вся людська історія, 
якою б безнадійною вона часом не здавалася, отримує 
новий зміст, нове буття, можливість для нового початку, 
тому що Христос «проводить нас від смерті до життя і від 
землі до неба». Можна вільно сказати: Якби не Великдень, 
чого б усе було варте?! Перемога Христа над смертю, як 
ні жодна інша подія в історії людського роду, відповіла на 
фундаментальне прагнення всіх людей, усіх часів і місць, - 
це прагнення і жага до життя.

Бог створив людину для життя, а не для смерті. 
Великдень є Божою відповіддю на людський стан 
смертності після гріховного гріхопадіння та на всю людську 
недосконалість, неспроможність і поразку в історії. 
Незважаючи на всі досягнення та розвиток, ми дуже добре 
знаємо, що жодне покоління людської раси не може сказати, 
що воно вирішило глибоке людське прагнення до щастя, 
сенсу та вічності. Жертва любові Христа до всіх людей 
дала відповідь на ці запитання раз і назавжди. Щоб любов 
була справжньою любов’ю, вона має бути вільною, і тому 
Бог все ще, навіть після першої Пасхи, залишив людині 
свободу вибору життя чи смерті. Отже, в наших тендітних 
людських руках все ще залишається свобода вибору або 
відмови від Воскресіння, Життя та Вічності. А тому, брати і 
сестри, як старозавітний Мойсей, заохочую: «Життя, отже, 

ПАРЛАМЕНТСЬКІ ВИБОРИ ДО 
ПАРЛАМЕНТУ ХОРВАТІЇ ТА 
ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ

Після розпуску парламенту Хорватії 10-го 
скликання парламентські вибори в Хорватії відбудуться в 
середу, 17-го квітня, а вибори до Європейського парламенту 
від Республіки Хорватія - у неділю, 9-го червня 2024 року, 
вирішив хорватський президент Зоран Міланович.

Вибори на виборчих дільницях у Хорватії 
відбудуться в середу, 17-го квітня, а закордоном, у 
дипломатичних і консульських представництвах Хорватії, 
у вівторок, 16-го квітня, і в середу, 17-го квітня, згідно з 
рішенням президента про призначення виборів депутатів 
11-го скликання. хорватського парламенту з моменту 
здобуття Республікою Хорватія незалежності.

Рішення набирає чинності в п’ятницю, 15 березня 
2024 року, тобто від суботи, 16 березня 2024 року 
починаються терміни виборів, у тому числі 14-денний 
термін, протягом якого політичні партії, незалежні списки 
та кандидати повинні подати свої списки до Державної 
виборчої комісії (ДВК). Після цього Державна виборча 
комісія має термін 48 годин, щоб оприлюднити зведений 
список дійсних списків і кандидатів, що дасть старт офіційній 
виборчій кампанії.

Виборці обиратимуть 151 депутата, з них 140 у 
десяти виборчих округах Хорватії, трьох депутатів у діаспорі 
обирають громадяни Хорватії, які проживають за кордоном, 
а вісім депутатів обирають представники національних 
меншин у 12-му окрузі, тобто всій країні.

ПАРЛАМЕНТАРНІ ВИБОРИ В 
ХОРВАТІЇ ДЛЯ  НАЦІОНАЛЬНИХ 
МЕНШИН

У 12-му виборчому окрузі, який складається з усієї 
Хорватії, представники національних меншин обирають 
вісім представників: трьох сербських, одного італійського 
та угорського, одного загального чеського та словацького, 
одного від п’яти меншин (албанська, боснійська, 
чорногорська, македонська та словенська) та одного від 
12 меншин (австрійська, болгарська, німецька, польська, 
ромська, румунська, русинська, російська, турецька, 
українська, волоська та єврейська). ВЕЛИКДЕНЬ В УКРАЇНІ
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вибирай! Люби Господа, Бога свого, слухайся голосу Його, 
горнися до Нього, щоб жив ти та потомство твоє. І він життя 
твоє» (Повторення Закону 30, 18-19).

Святкуймо це найбільше християнське свято в 
любові до Бога і ближнього, прийнявши його з очищеними 
душами у Святому Причасті та відновлюючи той зародок 
життя, який ми всі отримали у Хрещенні. Живімо хресною 
гідністю, збираймося на святу службу і творімо добро всім 
людям. 

Дорогі брати і сестри, у хвилини цього радісного 
торжества особливо згадаймо наших братів і сестер, які 
страждають в Україні та на Святій Землі. Згадаймо бідних 
вигнанців, старих, покинутих і хворих з нашого оточення 
і проголошуймо всім їм любов і радість Христового 
воскресіння. Ми всі разом молимося за мир у світі. 
Можливість світового конфлікту вже давно не була такою 
близькою. Багато світових держав брязкають зброєю і 
закликають до війни. Воскреслий Христос каже: «Мир вам!» 
Він закликає нас до миру і дарує нам мир. Кожен, хто є 
учнем Христа, також є миротворцем.

  У Республіці Хорватія наближаються 
парламентські вибори, тому запрошую вас, хто має право 
голосу, взяти участь у виборах. Вибирайте вільно за своїм 
сумлінням, завжди дбаючи про тих людей, які бережуть 
людські та християнські цінності та виступають за мир на 
нашій батьківщині та у світі.

Нехай Боже благословення та пасхальна радість 
супроводжують усіх вас, дорогі у Христі брати і сестри. 
Бажаю нашому владиці в мирі Миколаю, усім священикам, 
дияконам, ченцям, монахиням, усім вірним нашої 
Крижевацької єпархії, усім нашим друзям, доброчинцям 
і співробітникам щасливого і благословенного свята 
Великодня, Пасхи Христа.

Христос воскрес – воістину воскрес! Пасха 
Христова - воістину Пасха!

Великдень 2024.                                                                       

Мілан Стіпіч, Крижевацький владика

Шановний пане Президенте! Шановна українська громадо!
Невдовзі у багатьох оселях по всьому світу пролунає осяйна 

звістка – «Христос Воскрес!». Настануть світлі Великодні дні, 
сповнені теплого спілкування в колі рідних і близьких людей, 
щасливих моментів і особливих відчуттів віри, надії та любові.

Від імені колективу Інституту досліджень української діаспори 
імені професора Любомира Винара Національного університету 
«Острозька академія» щиро вітаємо Вас і Ваші родини із Торжеством 
Пасхи!

Воскресіння Господа нашого Ісуса Христа – це перемога добра 
над злом, переосмислення прожитого, постійні спроби орієнтувати 
своє життя на все нові й більші справи милосердя. У Пасхальний час 
ми по-особливому сповнюємося снаги рухатися вперед, залишаємо 
позаду все неприємне для нас, очищаємось. Розмаїті пасочки, 
писанки та крашанки – тішать нас. Додають позитиву і піднесення.

В Україні надалі триває війна, боротьба за збереження власної 
державності, історичної та культурної самобутності. Збройні Сили 
України боронять не лише рідну землю, а й безпеку Європи та всього 
світу.

Великдень – час вдячності. Ми дякуємо Богу за все і впевнені, 
що по Його ласці, наша держава досягне справедливого миру, 
розквітне й займе гідне місце на міжнародній арені. Ми дякуємо всім 
українським громадам у різних регіонах Земної кулі за систематичну, 
послідовну та невтомну працю заради підтримки України та 
лобіювання її інтересів перед зарубіжними органами влади, ЗМІ, 
громадським сектором і громадянським суспільством загалом. Ми 
дякуємо всім небайдужим іноземцям, котрі вболівають за Україну, 
роблять свій посильний внесок для надання їй допомоги.

Закликаємо всіх українців у ці дні згуртуватися задля посиленої 
молитви за припинення війни в Україні, за збереження життів усіх, 
хто захищає нашу Батьківщину. Безумовно, в наших молитвах ми 
згадуємо, вшановуємо пам’ять і просимо Господа прийняти в Оселі 
Небесні душі всіх полеглих українських воїнів, невинно вбитого 
мирного населення, всіх іноземних добровольців, котрі вирішили 
долучитися до справи оборони України – захисту правди, демократії 
та верховенства права в цілому світі.

З кожним днем ми стаємо сильнішими, робимо висновки, 
окреслюємо шляхи для подальшого розвитку. Пасха – це наше 
відродження і метаморфоза в багатьох сенсах: духовному й 
тілесному, на індивідуальному й суспільних рівнях. Бог – це любов. 
А ще – високі моральні чесноти, повага один до одного, терпіння і 
смиренність. Тому ми сердечно бажаємо Вам, щоб Великдень у 
Ваших серцях і душах панував не лише в спеціальні дні календарного 
року, а щодня. Таким чином світ стане ліпшим, у ньому буде більше 
взаєморозуміння та добра.

Зичимо Вам у святкові дні якомога більше причин для радості, 
міцного здоров’я, окрилення всім хорошим і лагідним. Нехай 
над Вами і Вашими близькими завжди буде мирне небо. Нехай 
Пасхальні передзвони лунають по всьому світу, принесуть нам 
радість, подарують надію, а невдовзі, по Божій ласці, ми всі почуємо 
звістку про припинення війни в Україні!

ХРИСТОС ВОСКРЕС! ВОІСТИНУ ВОСКРЕС!

Зі щирою повагою від імені колективу Інституту
Алла Атаманенко, директор
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ВЕЛИКОДНІ ВІТАННЯ


